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Din fondul de aur al gîndirii 
revoluționare, al operei 

tovarășului Nicolae Ceaușescu
PERMANENTA DEZVOLTARE 

A CONCEPȚIEI NOASTRE 
DESPRE LUME ȘI SOCIETATE

REPERELE MUNCII l'N CAMPANIA’ AGRICOLĂ DE TOAMNă'X

SÎMBĂTĂ Șl DUMINICĂ - ZILE RECORD LA 
STRÎNGEREA Șl DEPOZITAREA RECOLTEI,

LA ÎNSĂMÎNȚAREA CEREALELOR PĂIOASE

I
NCA din primele zile ale lunii 
octombrie pe ogoare, ca urmare a 
măsurilor tehnico-organizatorice 
deosebite inițiate în agricultură, 
ritmurile munci! la efectuarea 
principalelor lucrări de sezon au 
cunoscut o intensitate sporită. împreună cu 

oameni ai muncii din agricultură șl din in
dustrie, tinerii patriei au contribuit și vor 
contribui în continuare la efectuarea lucră
rilor prioritare de pe ogoare. Astfel, ieri. 
In unitățile agricole din județul Timiș, pe 
lingă toate forțele de la sate au acționat 
peste 85 000 oameni ai muncii de la orașe. 
S-a lucrat cu spor la recoltarea porumbu
lui, care a fost strîns pînă în prezent de pe 
mai bine de 120 000 ha. s-au însămînțat ul
timele suprafețe cu orz și orzoaică. iar 
griul a fost pus sub brazdă pe primele 
10 000 ha. Cu sprijinul a 4 000 de oameni ai 
muncii de la orașe șl a aproape 25 mii elevi, 
lucrătorii ogoarelor din județul Brăila au 
recoltat lerf porumbul de pe 2 000 ha, soia 
de pe 1 000 ha, au încheiat semănatul or
zului șl orzoaicei, au efectuat arături pe 
1000 ha, au pregătit terenul pe 4 000 ha șl

au însămînțat cu grîu 2 500 ha. în județul 
Dolj au fost prezențl duminică pe ogoare 
mai bine de 80 de mii de oameni ai muncii 
care au strîns recolta de pe 2 500 ha po
rumb, 630 ha soia, 180 ha struguri. 150 ha 
sfeclă de zahăr, 60 ha orez și 15 ha cartofi, 
transported la adăpost șl beneficiari pes-" 
te 10 mii tone produse. Ca urmare a maxi
mei mobilizări de forțe în județul Mehedinți 
s-au recoltat și transportat circa 6 000 tone 
produse și s-au efectuat lucrări de arături, 
pregătire a solului și însămînțări pe mal 
mult de 5 000 ha. Măi bine de 1 000 ha po
rumb și 300 ha cartofi recoltate, 2 500 tone 
de produse transportate din cîmp, elibera
rea a o mie ha de coceni șl pregătirea te
renului și însămînțarea a 3 000 ha cu grîu, 
orz și alte culturi este bilanțul muncii de 
ieri din agricultura județului Gorj, un re
cord care intenționează să se mențină și în 
zilele următoare pînă la finalul campaniei 
de toamnă. Declarînd prima decadă din oc
tombrie perioadă record în agricultură, lu
crătorii ogoarelor din județul Buzău au în
registrat duminică vitezele cele mal mari 
la însămînțări și recoltat, încheind semăna
tul la orz și orzoaică, reallzînd 40 la sută

■ Răspunzînd priorităților din campanie, sub directa coordonare a organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din agricultură și de la orașe au acționat din plin pe ogoare la recoltarea, transportul și depozitarea produselor de toamnă, la eliberarea, pregătirea și însămînțarea suprafețelor destinate griului și orzului■ în contextul amplelor acțiuni de sezon, brigăzile uteciste, tinerii au participat direct la realizarea lucrărilor urgente sub semnul maximei operativități și calități, pentru ca nimic din recolta acestui an să nu se piardă, iar pentru viitoarea producție să se pună baze temeinice *■ Rezultatele bune din zilele de sîmbătă și duminică, vitezele înregistrate la cules și semănat de unitățile fruntașe trebuie atinse peste tot și în perioada următoare, astfel încît, însămînțările la orz să se Încheie imediat, iar la grîu pînă la 10 octombrie, pe toate suprafețele planificate ; de asemenea, există toate condițiile pentru ca recoltările la culturile de toamnă, prin susținute acțiuni de muncă, să fie finalizate conform graficelor stabilite
din suprafețele destinate griului, iar produ
sele toamnei — porumb, legume, struguri, 
fructe — au fost adunate și transportate de 
pc mai bine de 4 000 ha. Șl în județul Ba
cău. prin participarea Ia lucrări a peste 
60 000 de oameni ai muncii, între care nu
meroși tineri, ylteza de recoltare a porum
bului a fost superioară cu 500 ha față de 
cea planificată, acțiunea încheindu-se în co
munele Gura Văii, Ardeoane, Pîrjor, Parin- 
rea, Ungureni și Căbeștl, s-au arat 1100 ha 
și s-a însămînțat griul pînă la nivelul a 
40 la sută din suprafețele planificate.

Așadar, primele zile din luna octombrie 
au fost deosebit de rodnice în agricultură, 
în toate județele înregistrîndu-se viteze spo
rite Ia cules șl însămînțat, fapt care atestă 
posibilitatea ca lucrările să se încheie la 
termenele prevăzute șl de calitate. La rea
lizarea lucrărilor de sezon o contribuție ho- 
tărîtoare și-au adus-o și cei peste 1,75 mi-* 
lioane tineri prezențl săptămîna trecută pe 
ogoare în lanurile de porumb, în grădinile 
de legume, în vii și livezi, la strînsul fura
jelor. pe fluxul de transport și depozitare în 
bazele de recepție, la întreprinderile de in
dustrializare.
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TREPTELE AFIRMĂRII
Așezările tint, întotdeauna, ai

doma oamenilor lor. Detpre afir
marea unei localități nu se poa
te vorbi decit in termenii afir
mării oamenilor tăi. Acest ade
văr simplu (dar cîteodată omis 
tocmai datorită simplității sale 
ți auzi spunîndu-se orașul... sau 
comuna... s-au afirmat in ulti
ma vreme, ca ți cum nu oame
nii acelor locuri ar fi înfăptuit 
tot ceea ce constituie mindria 
locului) se poate spune cu de
plină îndreptățire ți despre una 
dintre cele mai vechi ți mai 
statornice așezări ale Deltei — 
Chilia Veche (numele spune 
multe despre prezența, din cele 
mai îndepărtate timpuri, a oa
menilor — pescari ți agricul
tori — acolo).

Primul interlocutor din aceas
tă comună a fost chiar prima
rul localității — Vladimir Nico- 
lau. Cu el și, ceva mai tirziu, 
cu secretarul comitetului U.T.C. 
al comunei, electricianul Gavril 
Ivancenco, cu tinerii învățători 
Gheorghe Măgureanu și Paul 
Naumov, cu Doru Dragulschi, 
electrician la I.A.S., am încercat 
să privim in viitorul acestei co
mune, pe care recenta vizită a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a propulsat-o spre un nou și lu
minos destin. Vtsuri, speranțe 
sint multe. La fel — multă este 
și dragostea și strădania locui

torilor de aici pentru a-ți vedea 
locul nașterii și al copilăriei 
trăind o nouă viață. Fără nici o 
discuție, ceea ce constituie ma
rea ambiție a oamenilor din 
Chilia Veche este transformarea, 
sa treptată intr-un oraș agro
industrial, un veritabil centru al 
Deltei, de pe canalul Chilia, por- 
nmdu-se de la acumulările de 
pină In prezent, acumulări ma
terializate prin recoltele mari 
ale lanurilor I.A.S., prin înfăți
șarea prezentă a localității — cu

creezi ceea ea s-a creat la Chi
lia Veche.

„Tinerii acestei localități vor 
să dovedească — ne mărturisea 
Gavril Ivancenco faptul că 
pot întineri această așezare. Că 
pot face din ea o Chilie nouă, 
demnă de epoca in care trăim. 
Desigur, aceste visuri nu pat 
căpăta conturul faptei decîtprin 
propria noastră strădanie. Avem 
planuri foarte îndrăznețe, dar 
dorim, in același timp, să păs
trăm specificul arhitectural al
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trotuare pavate, cu zone verzi 
care incintă, chiar acum, în 
acest început de octombrie, pri
virea. Și mai trebuie spus că 
aceste împliniri, pe care un tre
cător grăbit le poate trece cu 
vederea, sînt urmări ale muncii 
la care au participat toți tinerii 
satului, toți cei care lucrează la 
cele cinci ferme ale I.A.S. Nu 
este chiar așa de ușor ca, în- 
tr-o zonă cum este Delta, zonă 
în care vegetația se dezvoltă in 
voie numai în perimetrul bălți
lor, iar localitățile — cu teren 
nisipos, cele mai multe — sint 
adesea, lipsite de zone verzi, să

localității, să dovedim oricărui 
vizitator că se află intr-o lo
calitate a Deltei și nu în altă 
parte".

Asemenea cuvinte pline de 
elanul ți entuziasmul specifice 
vîrstei tinere am mai avut po
sibilitatea să auzim în Chilia 
Veche. Pe lingă fireștile și nu
meroasele proiecte de viitor, lo
cuitorii nu uită însă nici pre
zentul cel mai apropiat. Tudo- 
rița Munteanu, membră a bi
roului comitetului comunal 
U.T.C., ne-a atras atenția asupra 
faptului că oamenii din Chilia 
Veche, cu sprijinul organelor ju

dețene, au rezolvat, fără nici un 
fel de rabat la cantitate ți cali
tate, problema aprovizionării co
munei. Se știe, la Chilia Veche 
nu se ajunge chiar așa de ușor, 
Sînt necesare cîteva ore bune de 
mers cu vaporul, dar, grație re
coltelor obținute în cadrul fer
mei legumicole, oamenii de aici 
nu-și mai fac nici un fel de 
griji în privința apropierii 
iernii.

Desigur, s-ar mai putea spune 
încă multe lucruri despre mo
dul în care oamenii unei așezări 
străvechi străbat, în această vre
me, treptele afirmării localității 
lor. Se va mai scrie, firește, 
despre Chilia Veche și noi do
rim să ajungem acolo de îndată 
ce primele proiecte (frumoase, 
deosebit de ambițioase) vor fi 
devenit fapte. Pînă atunci, 
toamna așterne, în întreaga 
Deltă, un tablou în culori par
că neinyentate vreodată, munca 
la cîmp constituie prima urgen
ță, iar serile răcoroase, aducînd 
zvon de Dunăre, se trec în luci
da visare a ceea ce mîine va 
trebui să devină Chilia Veche: 
o localitate a pasiunii și dărui
rii în muncă, ridicată prin dra
gostea fierbinte a acelor oameni 
care știu întotdeauna să se afle 
acolo unde este mai mare ne
voie de ei.

DAN MUCENIC

•
Edificarea societății socialis

te și promovarea neabătută a 
noului în toate domeniile de 
activitate -se întemeiază, în 
ultimă instanță, pe această 
sintagmă cu valoare de simbol, 
pe această chintesență a prac
ticii social-istorice care legi
timează orice act de progres 
uman, atît de profund imple
mentată în sistemul gindirii și 
acțiunii revoluționare ale parti
dului nostru, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pe această 
emblematică magistrală a dez
voltării și propășirii patriei, 
pe care în mod necesar o cu
prindem în noțiunea de crea
tivitate. Spiritul revoluționar 
este in esență un spirit crea
tor, un spirit care se refuză 
dogmatismului și Închistării, 
reducționismului steril sau li
mitării păgubitoare la un sis
tem închis, doctrinar în al că
rui cerc vicios paliativele și 
fluctuațiile istorice sînt su
pervizate grosso modo ca di
recții necesare ale evoluției 
ulterioare a societății. Este 
marele merit al epocii inau
gurate de Congresul al IX-lea, 
epocă legată de activitatea 
prodigioasă a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a fi dat 
principiului creativității noi și 
noi dimensiuni, de a fi intro
dus acest principiu în stilul 
și metodele activității orga
nelor și organizațiilor de 
partid, ca un principiu benefic 
inserat in însăși structura ve
rigilor de bază ale practicii 
politice.

Spiritul viu al dialecticii 
marxiste, caracterul său trans
formator, înnoitor implică în 
mod necesar racordarea teo
riei revoluționare la exigen
țele practicii social-istorice.

Așa se explică renunțarea la 
o serie de idei, concepte peri
mate. inadecvate contextului 
social-politic actual, așa cum 
este cazul noțiunilor de dicta
tura proletariatului, avangarda 
clasei muncitoare ș.a.m.d., 
ceea ce Înseamnă că însăși 
teoria revoluționară este per
manent supusă analizei con
structive, cu ample disponi
bilități creatoare, că In dome
niul practicii social-politice 
actul creator nu înseamnă 
numai simpla negare a vala
bilității unor concepte, dar și 
legitimarea unei realități in 
continuă devenire, realitate în 
cadrul căreia sistemul de con
cepte și idei trebuie să aibă 
capacitatea nu numai de a 
reflecta o anumită realitate, ci 
și de a anticipa o anumită evo
luție viitoare a realității, de a 
fi prospectivă. Iată, prin ur
mare, că în concepția parti
dului nostru, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu creativitatea 
este indisolubil legată de o 
calitate esențială a partidului, 
aceea de a fi mereu un partid 
tînăr, că această tinerețe în
seamnă In ultimă instanță 
preeminența actului creator, 
chiar dacă acest act esențial- 
mente constructiv amintește 
de acel dicton latin „ad au
gusta per angusta", adică pe 
căi care cer uneori eforturi și 
sacrificii mari, se ajunge la 
fapte strălucite, la realizări de 
prestigiu. în acest spirit, în 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Consfătuirea de 
lucru pe problemele muncii 
organizatorice și politico-edu
cative, din 3 august a.c., se 
subliniază : „Noi trebuie să 
facem in așa fel încît partidul 
nostru să rămină permanent 
tînăr, să fie purtătorul celor 
mai înaintate năzuințe ale na

țiunii, să acționeze Întotdea
una Împotriva a tot ce este 
vechi și perimat, pentru pro
movarea noului, pentru asigu
rarea mersului ferm Înainte 
spre comunism al națiunii 
noastreInvocarea atribu
tului tinereții are in acest caz 
valoarea dăruirii și patosului 
revoluționar, a romantismului 
revoluționar, a vîrstei la care 
tînărul comunist începe să 
activeze, să lupte ca revolu
ționar de profesie, ca militant 
al partidului, ca om care con
știentizează valoarea socială 
a muncii sale, că prin munca 
Ba de bun specialist tînărul 
comunist trebuie să fie și un 
bun revoluționar, un fervent 
susținător al politicii partidu
lui. al idealurilor socialiste și 
comuniste, ca opțiune fun
damentală, conștient asumată 
și permanent implicată în 
efortul creator al națiunii. Un 
asemenea spirit dialectic, des
chis presupune și o repre
zentare dinamică a contradic
țiilor, a Intercondlționărilor și 
a legităților sociale, dar mai 
ales o rezolvare corespunză
toare a acestor contradicții, pe 
baza unei depline cunoașteri a 
conexiunilor sociale, a legită
ților, a proceselor și fenome
nelor din societate, fără a 
eluda sau a edulcora efectele 
lor în viata oamenilor, reite- 
rind posibilitatea soluționării 
de la sine a acestor contradic
ții. Creativitatea este tocmai 
elaborarea și adoptarea căilor 
privind depășirea contradic
țiilor existente în societate, iar 
gindirea revoluționară, profund 
militantă are în vedere și 
asumarea unei înalte respon-

VASILE GOGONEAt
(Continuare tn pag. a IV-a)

Să facem totul pentru apărarea vieții, 
a liniștii și a păcii pe planeta noastră
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SOLDAȚII 
DE PLUMS

„Dacă miza luptelor 
nu este nici măcar 
preafrumoasa Elena, 
atunci la ce bun 
un nou cal troian 
cu rază medie de acțiune ?“ 
îmi spune 
hirșitul Ulisse.
„Și dacă trebuie 'să te oprești 
liniștit ante portas
(fiindcă e normal să te întinzi 
cit ți-e cartagina), 
atunci Ia ce bun 
o armată de elefanți 
cu rază medie de acțiune ?“ 
adaugă 
placidul Hannibal.

înclin să le dau dreptate 
și hotărăsc să-mi dezarmez 
soldații de plumb, 
mai cu seamă că cerul 
se luminează
a zbor de hulubi...

MIRCEA ICHIM
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UNANIMA Șl FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA ÎNFLĂCĂRATELE CHEMĂRI 
ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, LA APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII 

SOCIALISTE
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE Șl DEZARMARE 

în pagina a 4-a
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EXPERIENȚA POZITIVĂ - VALORIFICATĂ SUPERIOR 
ÎN ACȚIUNEA DE GENERALIZARE A ACORDULUI GLOBAL

La întreprinderea „Progresul" București

0 COHERES ARE MAI PREERKĂ PERIERII CRESEEREA 
ACCENERAEĂ A PRODUCTIVITĂȚII Șl EEICIENEEI

Nu știam prea multe lucruri despre întreprin
derea de încălțăminte „Progresul" din București 
pină mai zilele trecute. Mai exact, știam că este 
una din cele mai mari unități de acest fel din 
țară, colectivul numărind 5 000 de oameni ai 
muncii și că, sistematic, de mai mulți ani, uni
tatea se clasează la loc de frunte în întrecerea 
socialistă pe ramuri. Chiar și actfm ocupă locul 
II dar, desigur, este vizat cu certe perspective 
locul I pe podium. O primă explicație a realiză
rilor deosebite ale colectivului ne-a fost oferită

de graficul în care era înscrisă evoluția produc
tivității muncii. încă din prima lună a acestui an 
graficul evidențiază o curbă mereu ascendentă, 
ajungindu-se in prezent la o depășire de 15,3 la 
sută. în principal pe seama depășirii productivi
tății muncii s-au obținut toate suplimentările de 
plan din primele 8 iuni ale anului : 39 milioane 
lei producție netă, 18 milioane lei la export, 11- 
vrindu-se suplimentar partenerilor 87 000 perechi 
încălțăminte. Totodată, cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție-marfă s-au redus cu 49 lei.

PUNCT DE PORNIRE - 
O CUPRINDERE DE 95 LA SUTA

— Și dacă între aceste depă
șiri de plan și creșterea pro
ductivității muncii este o le
gătură evidentă, tot atît de a- 
devărat este că o primă expli
cație o oferă faptul că 95 la 
sută din personal lucrează în 
acord global, precizează tovară
șul SANTA PETRE, șeful ser
viciului organizarea producției 
și muncii. Aplicăm de mai 
mulți ani această formă de re
tribuire și rezultatele ne-au de
monstrat eficiența sa, astfel 
că, treptat, am generalizat-o in 
toate atelierele și secțiile. Este 
evident pentru noi toți că apli
carea acordului global îmbină 
cit se poate de bine interesele 
întregului colectiv cu cele ale 
fiecărui om al muncii. Și nu 
spun nici o noutate afirmîfid că 
rezultatele obținute de unitate, 
cit și ciștigurile tuturor oame
nilor muncii depind direct de 
calitatea și eficiența efectivă

Numele și prenumele
Retribuția 

tarifară
Adaos 

din acord 
gobal

Premii 
pentru 

economii

Sporul de 
venituri

Costache Maria — 
croitor piele 1 958 Iei 479 lei 261 lei 740 lei

Buțilă Ion -
brigadier specialist 2T5T lei 280 lei - 280 lei

Gheorghe Vasilica - 
croitor piele 2 122 lei 527 lei 1 075 lei 1 602 lei

Lomotițeanu Dumitru —
maistru mecanic 3 200 lei 256 lei — 256 iei

Drăgănescu Maria -
confecționer 2 162 lei 152 lei 685 lei 837 lei

— Noi, lună de lună, fără 
excepție, nu numai că ne rea
lizăm sarcinile de plan, dar Ie 
și depășim apreciabil, aflăm de 
la muncitoarea Maria Ioniță, 
secretara organizației U.T.C. 
din atelierul I pregătit-cusut.

Cifre care vorbesc de la sine despre modul in care se reflectă 
eforturile individuale și colective in nivelul retribuțiilor

Formația de lucru de pe linia tehnolo
gică nr. 8, compusă din 44 de muncitori, 
toți foarte tineri, avind categoriile de în
cadrare I și II, are lunar sarcina să

efectueze operația tehnologică de pregătit- vă prezentăm două variante relevind le- 
cusut la 22 500 perechi încălțăminte gătura directă dintre creșterea' producției 
sport. Tariful este de 3,58 lei pentru fie- și a veniturilor.
care pereche. In funcție de aceste date,

VARIANTA A VARIANTA B

— Producția fizică !
22 500 perechi încălțăminte

— Numărul personalului : 44
— Fondul de retribuire cuvenit:

22 500 X 3,58 = 80 642 lei
— Retribuția medie pe lucrător 

din formație : 1 833 lei

a muncii fiecăruia și a co
lectivului în ansamblul său. 
Practic, cel ce muncește mai 
mult, mai bine, în condiții de e- 
ficiență crescută, este normal 
să ciștige pe măsura străda
niilor sale. Acesta este, pe 
scurt, principiul care stă la 
baza aplicării acordului glo
bal. ,

— Spuneați că în unitate se 
aplică de mai mulți ani această 
formă superioară de organizare 
și retribuire a muncii, care 
leagă în mod direct nivelul câș
tigurilor oamenilor muncii de 
rezultatele obținute în produc
ție.

— într-adevăr, avem o expe
riență de aproape 14 ani, o ex
periență pozitivă, pot să afirm, 
șj rezultatele obținute îmi con
firmă spusele. Evident, cele 
mai bune realizări le-am obți
nut în ultimii trei ani, perioadă 
in care am ajuns la un grad 
de cuprindere în acord global 
de la 70 la sută în 1981 la 85 
la sută în 1982 și la 95 Ia sută

Toți cei 45 de lucrători nu nu
mai că-și îndeplinesc zi de zi 
norma, dar o și depășesc, și 
aceasta nu este o situație de 
moment, ci o constantă a ac
tivității noastre in cei 10 ani de 
cind muncim în acord global.

• Gradul de 
îndeplinire

100%
100%

100%

100% 

în acest an. Și luind ca an de 
referință anul 1981, in 1982 s-a 
realizat un plus de producție 
marfă de 92 milioane lei și de 
166 milioane lei — preliminat 
— la nivelul acestui an.

SPORURI DE VENITURI 
PE SEAMA UNEI MUNCI 

DE CALITATE
Am aflat că aceste plusuri 

s-au obținut tocmai pe seama 
creșterii productivității muncii. 
Totodată, retribuția medie a 
crescut de la 2 153 lei în 1981 la 
2 270 lei în 1982 și respectiv 
2 379 lei pe primele 8 luni din 
acest an. Este cit se poate de 
clar că prin aplicarea acordu
lui global veniturile oamenilor 
muncii cresc considerabil în 
funcție de munca depusă, de 
rezultatele obținute, așa cum 
rezultă, dealtfel, și din tabelul 
de mai jos in care ilustrăm cum 
au influențat rezultatele bune 
obținute in producție in luna 
august asupra creșterii venitu
rilor oamenilor muncii.

Sîntem Stimulați să lucrăm 
mai mult și mai bine. Concret, 
față de o normă' zilnică de 600 
perechi încălțăminte de lux tip 
Romarta, realizez 650—700 de 
perechi zilnic. Evident, și. cîș- 
tigurile sint pe potrivă. Astfel, 

— Producția fizică :
23 000 perechi încălțăminte

— Numărul personalului: 42
— Fondul de retribuire cuvenit:

23 000 X 3,58 = 82 434 lei
— Retribuția medie pe lucrător 

din formație : 1 963 lei

față de o retribuție tarifară de 
2 200 lei, cîștig 2 500—2 600 lei 
și chiar mai mult.

— La rindul meu, intervine 
tinăra Paula Puriț, cusător fețe, 
pe aceeași linie — ciștig, de a- 
semenea. in plus față de retri
buția tarifară 400—500 lei lu
nar. Pentru a realiza însă a- 
ceste ciștiguri suplimentare 
este aboslut nevoie pe de o 
parte să dăm dovadă de o fer
mă disciplină la locul de mun
că și. totodată, de o continuă 
perfecționare profesională. 
Practic, atit eu cit și colegele 
mele, multe din ele foarte ti
nere, stăpînim bine aproape 
toate cele 42 de operații exe
cutate curent. Dacă am lucra 
in acord individual, n-am fi 
tot atît de interesate să stăpî
nim la fel de bine toate-aceste 
operații ceea ce, firește, ar duce 
la timpi morți, implicit la ne- 
realizarea normelor de către 
întreaga formație de lucru.

— Acordul global asigură o 
cointeresare reală, efectivă, a 
întregului colectiv, inclusiv a 
personalului de asistență teh
nică și de întreținere, a noas
tră, a maiștrilor de pe liniile de 
producție, intervine * Alexan
drina Georgescu, maistru prin
cipal în atelierul I. V-o spun 
din experiența celor 10 ani de 
cind aplicăm cu cele mai bune 
rezultate acest sistem de orga
nizare și retribuire a muncii, a- 
cordul global întărește spiritul 
de răspundere și disciplină în 
muncă al întregii formații de 
lucru, permite. stimulează, 
chiar colaborarea întrajuto
rarea, incită la găsirea unor so
luții de creștere a productivi
tății. de1 diminuare a consumu
rilor de către fiecare muncitor, 
de fiecare cadru tehnic și de 
conducere. Așa se explică fap
tul că, lună de lună, chiar în 
condițiile în care avem de o- 
norat comenzi mari în intervale 
de timp ’ foarte scurte, facem 
față, fără a face vreun rabat 
calității. Iar faptul că eu, ca 
maistru, sint retribuită în a- 
cord global, mă determină, mă 
obligă să creez toate condițiile 
pentru ca toată formația , să-și 
deruleze activitatea în mod op
tim. Și depășirea sistematică a 
planului demonstrează, cred, 
faptul că atît eu. cît și întregul 
colectiv, ne facem datoria.

Gradul de 
îndeplinire

102,2%
91,3%

102,2%

107 % 

Dealtfel, lună de lună, retri
buită in acord global fiind, ciș
tig in plus față de retribuția 
tarifară. 200—390 de lei.

„RĂSPUNSUL NOSTRU 
CONCRET - REALIZAREA 

EXEMPLARA A SARCINILOR 
DE PLAN"

în atelierul croit, atelier a- 
flat de asemenea pe primul loc 
in întrecerea socialistă pe în
treprindere. stăm de vorbă cu 
tînăra Daniela Solonschi, se
cretar adjunct al organizației 
U.T.C.

— Firește că și pe noi, tinerii, 
actualul sistem de organizare 
și retribuire ne stimulează să 
ne intensificăm corespunzător 
eforturile pentru depășirea in
dicatorilor de plan. Ceea ce, 
desigur duce și la sporirea ve
niturilor noastre. In ce mă pri
vește, față de o retribuție ta
rifară de 2 080 lei. luna trecută 
am câștigat 3 600 lei.

Tot în această ordine de idei, 
muncitoarea Ion Aurica remar
ca acțiunile întreprinse pen
tru onorarea exemplară a. tu
turor comenzilor de export. 
..Exportul deține o pondere de 
90 la sută din planul anual al 
întreprinderii și firește că-i a- 
cordăm o importanță deosebită, 
ceea ce ne permite să pătrun
dem pe noi piețe, dar și să cîș- 
tigăm mai mult. Și noile mă
suri se dovedesc mai stimula
tive în această direcție, deter- 
minîndu-ne să realizăm pro
duse tot mai bune, mai compe
titive, ceea ce, desigur, va duce 
la îndeplinirea exemplară a 
planului, dar și la creșterea 
veniturilor noastre. Luna tre
cută, lucrînd in acord, am ciști- 
gat în plus față de retribuția ta
rifară 800 de lei, cărora li se a- 
daugă prima de 700 lei pentru 
economii de materiale".

— După cum vedeți, inter-» 
vine maistrul Petru • Foșlea, șe
ful atelierului croit, în urma a- 
plicării acordului global, crește 
retribuția celor care-și fac cum 
se cuvine datoria, dar, totoda
tă, crește suplimentar produc
ția realizată, scad cheltuielile 
de producție, se îmbunătățești 
calitatea produselor.

EMIL STÂNCII!

Rezultă dar că, prin efortu
rile proprii ale colectivului, prin 
măsuțile organizatorice între
prinse, planul producției fizice 
este realizat în proporție de 
102,2 la sută, însă cu doi mun
citori mai puțin, asigurindu-se 
creșterea cu 7 la sută a produc
tivității muncii, în condițiile în
cadrării în consumurile speci
fice de materii prime, materiale 
și combustibili. Astfel, formația 
va primi un fond de retribuire 
majorat — 82 434 lei — ceea ce 
corespunde unei retribuții medii 
de persoană de 1 983 lei, cu 130 
lei mai mult decit a fost pla
nificat.

Acum, decisiv este efortul organizatoric 
pentru soluționarea problemelor de producție
„Măsurile care au fost 

adoptate recent de către con
ducerea partidului privind 
perfecționarea întregului me
canism economico-financiar, a 
sistemului de retribuire a 
muncii și de creștere a retri
buției celor ce muncesc, ne-a 
precizat Mihai Mateescu, șef 
al serviciului de organizare a 
producției, au găsit un teren 
pregătit în întreprinderea 
noastră. Din totalul muncito
rilor, peste 80 la sută sint cu
prinși .în forma de acord glo
bal, un proces de 75 la sută 
din totalul oamenilor muncii 
din unitatea noastră fiind be
neficiari ai formei de organi
zare a muncii in acord glo
bal". Aici, la întreprinderea 
„1 Mai" din Ploiești, avanta
jele acestei forme de organi
zare și retribuire sint dovedi
te prin exemplele secției scu- 
lărie, atelierului de tratamen
te termice, secției mecanice 1, 
al căror personal muncitor a 
realizat lună de . lună venituri 
suplimentare de 300—400 lei 
la retribuția tarifară.

Pentru generalizarea, iar ' 
aici, extinderea acordului glo
bal, sint insă necesare noi mă
suri. „Am întocmit normative 
pentru unele meserii, ca lăcă
tuș și sudor remaniat piese, 
marcator piese, mașiniști pod 
rulant înalt, confectioner gar
nituri de cauciu? ș.a.“ — ne 
spunea ing. Iulia Nasian,/șef 
al biroului normative, defi
nind astfel, una dintre direc
țiile efortului organizatoric al 
întreprinderii. De asemenea, 
este în plină desfășurare ac
țiunea de amploare de stabi
lire a tarifelor pe unitatea 
produs, operațiune dificilă
aveam să ne convingem par- 
curgînd cele cîteva sute de 
pagini de calcule ; amploarea 
acțiunii fiind dată de numă
rul mare de repere care sint 
înglobate în produse ce au 
ajuns să fie cunoscute (și ex
portate !) în peste 30 de țări 

i din Europa, Asia, America și 
Africa — utilajele petroliere, 
miniere, metalurgice, mași- 
nile-unelte produse în acest 
gigant al industriei românești, 
la care ca și element aparte 
trebuie să aducem realizarea 
primei platforme de foraj ma
rin (in colaborare cu S. N. Ga
lați), instalația FOMAR, ob- 
ținînd, ca recunoaștere a cali
tății muncii depuse de colec
tivul ploieștean, medalii da 
aur în confruntări internațio
nale (Leipzig, Brno).

Complexitatea utilajelor, cît 

și faptul că la finalizarea ma
jorității produselor participă 
mai multe ateliere și secții pe 
parcursul procesului tehnolo
gic de execuție a acestora, a 
determinat conducerea între
prinderii să stabilească, pen
tru început, ca formație la ni
velul ■ căreia să se încheie 
contractul de acord global, În
treprinderea. urmînd ca în 
timp să se perfecționeze acest 
mod de organizare. Evident 
insă, în secții se va menține 
și in continuare acordul direct 
cit și alte forme stipulate in 
noile reglementări in ce pri
vește organizarea și retribui
rea muncii.

„Aplicarea cu hotărâre a 
principiului socialist de re-

A

La întreprinderea 

„1 Mai" Ploiești 

partiție după cantitatea, cali
tatea și importanța socială a 
muncii; conform căruia veni
turile oamenilor muncii sint 
nemijlocit determinate de 
munca ' depusă și rezultatele 
muncii, ne-a determinat să 
gindim o serie de măsuri care 
să conducă . la creșterea efi
cienței muncii noastre,, arăta 
ing. GheOrghe Lazăr. Iar ca 
prime măsuri, de importantă 
covirșitoare pentru nivelul și 
calitatea producției pe care o 
realizăm, le-âm situat pe cele 
privitoare la creșterea pro
ductivității’ muncii".

Cele peste 180 de măsuri, 
prevăzute pentru acest an, 
privitoare . la perfecționarea 
tehnologiilor existente, auto- 
dotări, introducerea de tehno
logii noi, de perfecționare a 
organizării muncii, conduc 
la creșterea productivității 
muncii cu 5 procente, echiva
lentul unei economii relative 
de personal de 1 937 persoane. 
Dintre măsuri, amintim : îm
bunătățirea tehnologiilor de 
prelucrare mecanică a sapelor 
cu lagăre de alunecare, suda
rea sapelor cu lagăre de alu
necare prin metoda cu fascicol 
de electroni, executarea prin 
autoutilare a unor mașini spe
cializate pentru prelucrarea 
filetelor trapezoidale, ferme
lor de la pompele de noroi 
pentru filetat corpuri de pom
pă ; îmbunătățirea tehnolo
giilor de execuție la sortimen
tele excavator și mașină de 

haldat ; modificarea tehnolo
giilor, de sertizare a furtunuri
lor de înaltă și joasă presiune. 
Chiar și această succintă enu
merare vine să confirme me
ritul colectivului de muncitori 
și specialiști din întreprindere, 
colectiv care a obținut locul I, 
in acest an, Ia etapa jude
țeană, pentru contribuția adu
să la introducerea progresului 
tehnic — element definitoriu 
pentru o economie în continuă 
dezvoltare. în același sens, 
trebuie să consemnăm efortu
rile depuse, pentru asimilarea 
de noi produse : instalație de 
foraj cu acționare electrică și 
diesel-electrică, instalație de 
foraj și intervenție pe șasiuri 
autopropulsate, echipamente 
pentru prevenirea erupțiilor 
in medii corosive, scule pen
tru foraj-extracție și altele.

Evident, măsurilor tehnice 
de ridicare a productivității 
muncii, li s-au alăturat și cele 
de , natură organizatorică : 
organizarea fabricării utilaju
lui minier în flux tehnologic 
în vederea asigurării capacită
ții de producție necesară rea
lizării unui număr de 5 uti
laje, polideservirea, îmbună
tățirile capacității de progra
mare a producției Ia execuția 
troliului TF 38 folosind meto
da drumului critic, fiind doat 
cîteva dintre cele menite să 
conducă la o sporire a pro
ductivității. a eficienței muncii

„Miile de tineri din între
prinderea noastră, ne făcea 
cunoscut Emil Bancu, secretar 
al comitetului U.T.C. pe în
treprindere, au înțeles că 
pentru binele lor, al întregului 
colectiv al oamenilor muncii 
trebuie su se mobilizeze exem- 

- plar, în așa fel îneît fiecare 
la locul său de muncă să-și 
aducă din plin contribuția la 
realizarea sarcinilor de plan, 
la creșterea productivității și 
întregii eficiente a muncii lor, 
la realizarea de produse de 
calitate în condițiile unor eco
nomii de materiale și materie 
primă, în acest fel fiind con
vinși că participăm la efortul 
general al oamenilor; muncii 
din patria noastră pentru ri
dicarea bunăstării generale, 
pentru dezvoltare". Iată, cu
vinte ce rezumă, în fapt, sta
rea de deplină angajare, mo
bilizare pe care am surprins-o 
în aceste zile în mijlocul oa
menilor muncii, a tinerilor de 
la întreprinderea „1 Mai", pi
lon al economiei județului, al 
întregii economii naționale.
t

EMERIC SZEKELY

MĂRIMEA FONDULUI DE RETRIBUIRE, IN CONCORDANȚĂ 
CU REALIZAREA PRINCIPALILOR INDICATORI DE PLAN

Categoric, trecerea la noua 
formă de organizare și retri
buire a muncii în acord global 
se va face mai simplu în uni
tățile unde și pină acum s-a 
aplicat acest sistem. Marea ma
joritate a problemelor ce se cer 
soluționate sint bine cunoscute 
aici. Cu toate acestea, chiar în 
condițiile unei bogate experien
țe, trebuie luate din timp mă
suri ferme pentru crearea celor 
mai bune condiții de aplicare a 
prevederilor referitoare la mo
dul de calculare și eliberare a 
fondului de retribuire, știin- 
du-se că noile reglementări re
cent adoptate de Consiliul de 
Stat cuprind o serie de detalii 
practice noi, puțin uzitate pînă 
acum. .Astfel, indicatorii în 
funcție de care urmează să se 
calculeze și să se elibereze fon
dul de retribuire a muncii, pen
tru unitățile din industrie, sini 
producția fizică în strinsă core
lare cu creșterea productivității 
muncii, exportul, producția netă 
și producția-marfă vindută și 
încasată. Aplicarea acestor in
dicatori se va face în mod di
ferențiat pentru personalul care 
lucrează în acord, pentru con
ducerea unităților, pentru per
sonalul necuprins în acord 
global.

Se înțelege, toate acestea im
plică o mare răspundere, fondul 
de retribuire urmînd a fi elibe
rat numai în condițiile îndepli
nirii condițiilor mai sus-amin- 
tite. Cum s-a acționat pentru 
crearea unei baze reale de por
nire pentru asigurarea unui ca
dru stimulativ de lucru încă din 
aceste prime zile ale lunii oc
tombrie ? iată întrebarea pe 
care am adresat-o tovarășului 

Cornel Visăroiu, contabil șef al 
întreprinderii „Electroprecizia" 
Săcele. Dar mai întîi o preci
zare : Aici, la „Electroprecizia", 
aproape .90 la sută din persona
lul muncitor a fost cuprins și 
pină acum in acord global. Pen
tru a cointeresa un număr tot 
mai mare de oameni la realiza
rea planului, a tuturor indica
torilor, a fost cuprins în acord 
global. încă de la începutul 
acestui an și personalul din sec
torul energetic și de întreținere. 
Totodată, în scopul diminuării 
rebuturilor, a căderilor la ban
cul de probă, retribuția perso
nalului muncitor din atelierele 
de montaj se face luind de bază, 
nu numărul de repere sau sub- 
ansamble expediate la montajul 
final, ci numărul de produse fi
nite- care au primit avizul 
C.T.C.-ului.

„Toate acestea, remarcă tova
rășul Cornel Visăroiu. au con
stituit un bun punct de plecare 
pentru colectivul nostru în ce 
privește aplicarea retribuirii 
muncii în acord global. Dar nu
mai un punct de plecare, pen
tru că adevăratele măsuri și ac
țiuni necesare pentru o cît mai 
eficientă aplicare a noilor regle
mentări le-am întreprins in ul
timele zile, imediat dună publi
carea decretelor". Referindu-se 
la măsurile întreprinse, conta
bilul șef al întreprinderii „Elec
troprecizia" s-a oprit în primul 
rînd asupra acțiunilor al căror 
scop îl constituie folosirea de
plină a capacităților de lucru, 
desfășurarea ritmică a întregii 
activități, realizarea și livrarea 
fermă, Ia parametri calitativi 
superiori, a mărfurilor contrac
tate — condiții esențiale pentru

La întreprinderea 
„Electroprecizia" Săcele

realizarea fondului de retribuire 
planificat, chiar din această 
lună. Astfel, am notat ca o pri
mă măsură revizuirea normelor 
de muncă in principalele secții 
și ateliere ale unității. Măsură 
necesară pentru că multe din 
normele după care se lucra pină

• Prin reașezarea normelor se realizează un volum de produse 
suplimentar pentru execuția căruia, in vechile condiții, ar fi fost 
necesari incă 250 de oameni.

Rezerve importante au fost 
descoperite și in ce privește fo
losirea personalului indirect 
productiv. Introducindu-se nor
mative noi de măsurare a mun
cii acestuia, 51 de cadre auxi
liare au fost redistribuite in 
secții. Pe de altă parte, numă
rul personalului de servire

• Numai prin revizuirea normelor în principalele ateliere șl 
prin reducerea personalului indirect productiv, urmează să se rea
lizeze un fond de retribuire mai mare decit cel înregistrat în pre
zent cu peste un milion lei lunar, respectiv cu 12 milioane lei 
anual.

Dar, iată, constructorii de 
mașini electrotehnice de Ia 
„Electroprecizia" nu s-au oprit 
aici în ce privește valorificarea 
cît mai deplină a tuturor rezer
velor și condițiilor de care dis
pun pentru așezarea întregii 
munci din uzină pe bazele unei 

în prezent au fost stabilite cu 
mulți ani în urmă, cind nivelul 
de dotare al întreprinderii ca și 
nivelul de pregătire al oameni
lor erau mai scăzute. Prin 
această acțiune, fondul de re
tribuire pe unitatea de produs 
s-a redus în medie cu 10 la 
sută. Sau, altfel spus :

(electrocariști, dispeceri) a fost 
redus de la 149 la 127, multe 
din operațiile de încărcare-des- 
eărcare, transport uzinal, pre- 
depozitare efectuindu-se acum 
mecanizat. Folosind un calcul 
oferit de contabilul șef al uni
tății să notăm că : 

cît mai înalte eficiente. în urma 
studiilor întreprinse, s-a de
monstrat că o mare parte din 
muncitorii ce executau lucrări 
plătite in regie realizau piese și 
repere prea puțin complexe în 
comparație cu categoria lor de 
încadrare. Pe baza acestui stu

diu. toate aceste cadre au fosi 
redistribuite, urmînd să execute 
produse a căror complexitate să 
corespundă pe deplin gradului 
de pregătire profesională, cate
goriei corespunzător căreia sint 
rctribuiți. Pe de altă parte, este 
menținută în continuare in 
contractul de acord global con
diția potrivit căreia orice pro
dus respins la controlul final nu 
este socotit ca producție reali
zată. Se elimină astfel posibili
tatea ca piese sau subansamble 
necorespunzătoare, scăpate la 
controlul de linie, să ajungă la 
montaj neverificate, nesortate 
cum se mai întîmpla pîrffi nu de 
mult. Calitatea și parametrii 
constituind condiții pentru eli
berarea retribuției sint urmări
te în egală măsură și cu o aten
ție sporită de către fiecare 
muncitor și specialist în parte, 
de către întregul colectiv.

Dat fiind fapttil că, muncitorii 
și specialiștii de la „Electropre
cizia" exportă o mare parte 
din produsele fabricate și că 
realizarea planului de export 
constituie o altă condiție impor
tantă a eliberării fondului de 
retribuire, un număr mare de 
acțiuni întreprinse incă de Ia 
jumătatea lunii trecute sint în
dreptate spre execuția în cel 
mai scurt timp a întregii pro
ducții contractate cu piața ex
ternă și spre pregătirea pla
nului anului 1984. Au fost 
asimilate cîteva produse noi 
solicitate deja într-o serie de 
țări. Apoi în urma ofertelor fă
cute au fost primite comenzi 
importante pentru livrarea 
echipamentului electric auto la 
export. Nu au scăpat din aten

ția colectivului de muncă săce- 
lean nici măsurile al căror prin
cipal scop îl constituie redu
cerea consumurilor specifice 
materiale și energetice. Astfel, 
prin reproiectarea colectorului 
de la demaror, numai in acest 
an vor fi înregistrate economii 
de cupru în valoare de 1,5 mili
oane lei. în aceeași ordine de 
idei, ștanțarea lamelelor de co
lector se execută simultan cu 
alte operații, ceea ce înseamnă 
economii însumate la circa 20 
de mii ore muncă. Prin autodo- 
tare a fost realizat un utilaj 
modern de bobinare a statoare
lor dc polizor, înlocuindu-se bo- 
binarea manuală, lucru care în
seamnă de asemenea peste 20 
de mii de ore muncă economi
site anual.

tn sfirșit, inventarul acțiuni
lor și măsurilor întreprinse de 
colectivul întreprinderii „Elec
troprecizia" este mult mai bo
gat. Trecînd peste multe alte 
preocupări, manifestate în ulti
mul timp în unitate, in scopul 
aplicării cu succes a noilor re
glementări^ pentru trecerea în 
condiții cît mai bune la genera
lizarea acordului global, reți
nem că, aici, la „Electropreci
zia", există creat un cadru 
fertil de muncă spornică și efi
cientă și că se acționează cu 
toate forțele, de către toți mun
citorii și specialiștii, pentru lăr
girea In continuare a acestuia, 
pentru aplicarea fermă a prin
cipiilor autoconducerfi muncito
rești și autogestiunii și perfec
ționarea mecanismului econo
mico-financiar.

NICOLAE MILITARU
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Campania agricolă — proba de foc a vieții de organizație la sate

Culesul, transportul și depozitarea recoltei con
centrează în acest început de octombrie efortul tu
turor tinerilor de la sate. Prezența lor la lucrările 
prioritare de sezon este confirmată acum prin inter
venția energică, hotărîtoare, și grija gospodărească 
pentru ca bilanțul toamnei să fie cît mai rodnic. 
Unor asemenea imperative de fapte și de conștiință 
le sînt circumscrise acțiunile desfășurate de către 
tinerii din județul PRAHOVA surprinse în imaginile 
și rîndurile de față.

Tradiția muncii
Despre. activitatea uteciști- 

lor, în special despre parti
ciparea lor activă, revoluțio
nară, la transformările cu
noscute de agricultura aces
tui timp se poate scrie mer- 
gind pe „șantierele toamnei". 
Atributele muncii : partici
pare, organizare, răspundere. 
Tinerii au stapilit un con
tract. un fel de intimitate cu 
locuri și lucrări ce le plac, 
numindu-se : Dealu Mare. 
Tohani, Băicoi, Valea Călu
gărească, Măgurele, unde 
culesul strugurilor, culesul 
merelor au, prin tradiție, re
zonanțe tinerești. Șantierele 
din anotimpul culesului, in 
podgorii, In livezi, în grădini 
de legume, in lanurile cu 
porumb au o solidă bază, au 
argumentele implicării tine
rilor acum la recoltat, așa 
cum le-au avut întreg anul, 
respectivele „șantiere ale 
toamnei" ființînd in alte îm
prejurări ca locuri de muncă 
atit în prifhăvară cit și în 
vară. Organizația județeană 
U.T.C. este astfel prezentă in 
frontul muncii cu remarca

bile realizări, cu ceea ce, 
conform tradiției muncii in 
agricultura județului Praho
va, înseamnă mobilizare, e- 
ducație complexă pentru 
muncă și viață a tinerilor. 
Reținind că împreună cu gos
podarii satelor, de la mic la 
mare, își probează hărnicia, 
dăruirea și elanul virstei ti
nere peste 44 de mii de 
elevi, uteciști, alături de ei 
aflîndu-se circa 1 700 de stu- 
denți dțn tînărul centru uni
versitar Ploiești, completăm 
imaginea muncii in agricul
tura unui județ. Să repetăm 
deci „adresele" celor harnici 
(cine dorește să-i cunoască, 
dacă imaginile și cuvin
tele nu tint elocvente) : 
A.E.S. Ciorani, I.A.S. Băicoi, 
I.A.S. „Dealu Mare" Urlați, 
I.A.S. Valea Călugărească, 
S.C.C.P.V.V. (adică Stațiunea 
centrală de cercetare și pro
ducție vini-viticolă) Valea 
Călugărească, S.C.P.P. Măgu
rele (adică Stațiunea de cer
cetare și producție pomico
lă), I.P.I.L.F. Vălenii de 
Munte, depozitele I.L.F. și 
ale C.S.L. Prahova etc.

O’ La Balta Doamnei \
în comuna Balta Doamnei, după ce iei «minte Ia îndemnul 

proaspăt „Fiecare gospodărie — o fermă mixtă de producție", 
loan Crăciun, secretarul comitetului comunal de partid, ne îndrumă 
către... organizația U.T.C. Economista Elena Alecu, secretara comi
tetului comunal U.T.C., depășește lesne situația de a lucra numai 
la o fermă (nr. 24 Bîra), care este mixtă, adică are și legume și 
destulă producție vegetală. Deslușim un lucru clar : organizația 
comunala U.T.C. și-a realizat și depășește planul economie, tinerii 
au preluat astfel in acord global o suprafață de 10 hectare de po
rumb (este deja recoltată), au mai luat în răspundere directă circa 
1,5 hectare cu cartofi (cu producția de 12 tone la ha) și acum au 
de muncit încă șapte hectare cu sfeclă furajeră. Indicatorul — le
gume livrate de gospodăriile populației, deci ,și ale tinerilor. — are 
trecut la activ 925 tone legume, îndeosebi țomate.

Dincolo de starea legumelor la Balta Doamnei, se muncește pînă 
și in... pauză. Așa i-am întîlnit pe tinerii care, în. intervalul cit 
mijloacele de transportat porumbul erau la încărcat, continuau sor
tarea cartofilor recoltați pe suprafețele preluate în acord global. 
Rezultate bune au’tinerii de aici I

De la Gherghița - 
la Dealul Viilor

Dintr-o cronică de campanie 
nu poate lipsi Gherghița. Co
mună cu oameni vrednici, lo
calitate intrată în circuitul 
producțiilor record șî prin ti
nerii pe care i-a lansat, res
pectiv șefii de fermă, Dumitru 
Ghiță sau Gherghina Gherghi- 
ceanu. care sînt în topul ’82 al 
agronomilor. în această toam
nă, porumbul de pe cele mai 
bine de 1 000 de hectare, este 
numit speranță, altfel spus 
ceea ce nu s-a făcut în vară.ți 
griul, orzul, solicitînd o com
pensare onorabilă. Mai rezer
vat inginerul șef al: cooperati
vei agricole, Ion Constantin, 
are totuși argumente să ne in
dice că prin contribuția nemij
locită a organizației comunale 
U.T.C. zeci de hectare cultiva
te cu porumb dau o producție 
medie de peste 8 mii kilograme 
la hectar și că, după porumb, 
pe suprafețele recent eliberate 
de coceni se desfășoară intens 
semănatul grîului ’84. Dintre 
culegători l-am reținut pe tî
nărul Bogdan Păun pentru că 
(cu toată ciudățenia calului 
inscripționat pe tricou) iubește, 
cum ne declară, electronica și 
agricultura.

Da, agricultura este Iubită 
de tot mai mulți tineri. Cu cît 
înaintezi spre zona colinară, în 
perimetrul fermelor de la Va
lea Călugărească sau de la 
Tohani, cunoști cu totul alte 
dimensiuni ale integrării tine
rilor în activitatea productivă. 
Inginerul Aurelian Chiricioiu, 
șeful fermei nr. 11, „Dealul 
Viilor", ca un specialist com
petent ce este, nu ocolește sâ 
amintească mai ales că în ma
terie de struguri recoltarea se 
apropie de final, grație acțiu
nilor tinerilor prezenți în ta
băra de muncă din cadrul în
treprinderii, unde după o bună 
tradiție s-au permanentizat a- 
ceeași bună organizare, ace
leași producții mari și stabile. 
Cînd recoltele sînt bune, ca și 
în acest an, la Valea Călugă
rească se procedează la fel ca 
atunci cînd cifrele de plan nq 
concordă cu realizările : adică 
se strînge tot, pînă la ultimul 
bob, cu ajutorul tinerilor me
reu evidențiați. De astă dată 
Adriana Ciovîrnă, Daniela 
Curelea, Cristina Toma și 
mulți, foarte mulți alți tineri 
prezintă „la zi“ realizări deo
sebite.

In Bărăgan, lecție 

deschisă la agriculturăagricultură

Ritmuri mai intense la transportul recoltei
Sîmbătă șl duminică au fost 

zile record pentru țăranii coo
peratori și elevi care recoltează 
pe ogoarele județului Galați. 
După cum am aflat de la direc
ția agricolă județeană, pe cimp 
au lucrat 55 mii oameni ai 
muncii și peste 20 de mii elevi 
și studenți. Eforturile depuse 
pot fi considerate deosebit de 
rodnice chiar dacă avem în ve
dere numai faptul că în aceste 
zile s-a recoltat porumbul de 
pe încă 3 500 ha. Ieri seară am 
mai aflat alt fapt . edificator : 
duminică s-au însămînțat cu 
orz ultimele 1 940 ha, închein- 
du-se astfel această lucrare și 
în județul Galați. Deci reali
zări care merită să fie subli
niate, fiindcă ele sint argumen
te ale hărniciei, ale bunei or
ganizări.

în C.U.A.S.C. Tudor Vladimi
rescu, unde am poposit de mai 
multe ori în acest an, s-a mun
cit în ritm intens și cu multă 
grijă pentru calitate. Forțe spo
rite au fost mobilizate în pri
mul rînd la recoltatul porum
bului. „Astăzi, ne spunea în 
cursul zilei de sîmbătă tînărul 
inginer Vasile Lazăr,. în consi
liul nostru se încheie strîngerea

legumelor. Peste cîteva ore se 
vor ridică ultimele cantități de 
roșii și vinete din grădinile 
C.A.P. Independența și C.A.P. 
Tudor Vladimirescu și cei peste 
200 țărani cooperatori și 300 
elevi, vor trece imediat la recol
tarea porumbului".

Ceea ce s-a și întîmplat la 
scurt timp după aceea. In lanu
rile de porumb echipele elevi
lor și ale țăranilor cooperatori 
au muncit pe întrecute pină 
seara tîrziu. Concomitent s-a 
acționat mai energic la trans
portul recoltei din cîmp. La 
C.A.P. Independența se efectua 
această lucrare cu 86 atelaje, 
la Tudor Vladimirescu — 50 ate
laje, la Nărpoloasa cu 52, la 
Fundeni cu 31 etc.

Ritm bun și la C.A.P. Piscu. 
„Astăzi (duminică — n.n.) ne 
spunea ing. Ștefan Buzescu, 
președintele unității, recoltăm 
cu 10 ha mai mult față de ieri. 
Aș vrea să evidențiem mai ales 
echipele de țărani cooperatori 
conduse de Pavalache Pană și 
Nițu Panait. Oamenii aceștia 
pornesc spre cîmp cu căruțele 
la 2 noaptea, de la ora 3 până la 
9 dimineața taie coceni pentru • 
a elibera terenul in vederea în-'

sămînțării cu grîu, iar de la 
9 pină se întunecă recoltează 
porumbul". C.A.P. Piscu e pri
mul din cadrul consiliului în 
efectuarea- lucrărilor de re
coltare. Tot acolo am putut re
marca eforturi deosebite în 
transportarea porumbului din 
cimp în baza de recepție. Lu
crarea se efectua cu 32 atelaje 
și cu o mașină a unității. Cei 
care încărcau în căruțe sau în 
pătule erau elevi din comună, 
îndrumați permanent* de profe
sorii Anton Florescu, Maria 
Grosu, Dumitrei Petrea etc. De 
fapt, toate operațiile de încărcat 
din cîmp și descărcat în bază la 
efectuează numai elevi.

Asupra acestei lucrări a 
transportării recoltei din cîmp 
trebuie concentrate noi efor
turi și în celelalte unități din 
C.U.A.S.C. Tudor Vladimirescu. 
La Independența au rămas în 
cîmp peste 320 tone porumb, la 
Fundeni 240 tone, la Nămoloasa 
peste 100 tone etc. Se simte 
deci nevoia organizării unor 
zile record și la transportul re
coltei din cimp spre bazele de 
recepție.

Forțele existente, folosite din plin,
pe toată durata zilei!

strfnsul roadelor ritmurile muncii s-au
in. zilele de 1 și 2 oc-

La
Intensificat la maxim in. zilele de 1 și 2 oc
tombrie și pe ogoarele ieșene. Exemplele de 
operativitate, eforturile susținute la recoltarea 
porumbului, au făcut ca fiecare zi a săptăminii 
trecute să fie o zi record, fapt ce situează 
județul Iași printre județele fruntașe la recol- 

' tatul porumbului (aproape sută la sută Ia sfîr- 
șitul zilei de duminică). Cu porumbul în glugi 
și depozitat, cu întreaga producție contractată 
livrată se situează cooperatorii din cochiliile 

. unice agroindustriale Vlădeni, Podu-Iloaiei, 
Belcești și Popricani.

Zilnic peste prevederile graficului de livrare 
a porumbului au acționat și cooperatorii din . 
Scobinți. Cotnari, Cirjoaia. La C.A.P. Scobinți, 
din Consiliul unic agro-industrial Hirlău, unde 
au fost cultivate anul acesta 784 ha porumb, 
ne precizează inginerul șef al unității, Ion 
Costache, aproape întreaga producție a fost 
depănușată. Conducerea unității se îngrijește 
acum de livrarea operativă către fondul de 
stat ; astfel pină acum au fost duse la bazele 
de recepție peste 3 600 tone de porumb (la 
fondul de stat) și 1200 
Activitatea de transport 
zată, accentul punindu-se 
atelajelor. Ultimele trei 
transportul la fondul de 
tone de produse, viteza planificată fiind astfel 
mult depășită. Este adevărat însă că se

de tone la F.N.C. 
a fost bine organi
se folosirea tuturor 
zile au consemnat 
stat de peste 5 mii

impune ca rezervele existente (ne referim la 
- atelajele particulare) să fie antrenate mai 
mult la transportul recoltei.

în Consiliul unic agro-industrial Cilnău, unde 
ponderea viilor și livezilor este mare, culesul 
acestora trebuie intensificat. Inginerul Victor 
Băbușanu» șeful secției de la Cotnari a între
prinderii viei și vinului, ne spunea că de la 
cele, două cooperative agricole din Cotnari 
livrările de struguri ar spori la circa 15 va
goane pe zi dacă autocamioanele repartizate 
la căratul strugurilor ar fi fost folosite la 
întreaga capacitate. Se impune, deci, o mai 
atentă supraveghere din partea factorilor de 
conducere. , în viile de la Cotnari, Ceplemța 
și Cirjoaia am întîlnit sute de elevi de ia 
liceele din Hirlău și Iași cit și de la școlile 
generale locale a căror muncă a contribuit la 
strîngerea unor cantități mari de struguri. 
Aș da exemplu : într-o singură zi la C.A.P. 
Scobinți au fost recoltate 12 tone de struguri. 
Ritmul a crescut și mai mult in zilele de sîm
bătă și. duminică.

în aceste zile în majoritatea unităților agri- 
•cole ieșene
țările. Dacă orzul a fost
13 mii de ha planificate, 
mecanice sînt mobilizate 
griului,„la arat și pregătirea de noi suprafețe 
destinate acestei culturi.

se desfășoară intens și însămîn- 
insămînțat pe cele 
în prezent forțele 
la însămințarca

Produsele din cîmp, grabnic la adăpost *
Imperativul major al lucrăto

rilor ogoarelor din județul Cluj 
este strîngerea cît mai grabnică, 
transportul și depozitarea fără 
pierderi a roadelor toamnei, ală
turi de utilizarea la întreaga 
capacitate a mijloacelor me
canice pentru încheierea însă- 
mințării griului în perioada op
timă fixată. Stadiul recoltării 
porumbului depășește media 
planificată la nivelul județului 
în C.U.A.S.C. Gherla, Bonhida, 
Apahida, Dej și Cluj. In mo
mentul de fată însă în foarte 
multe unități agricole se află 
„depozitate1* în cîmp importante 
cantități de porumb, transportul 
și lîVrările la fondul de stat 
de>sfășurîndu-se lent și nesatis
făcător: C.U.A.S.C. Aghireș, Gi- 
lău, Turda, Panticeu, Saga și 
Mociu.

! în ce privește stadiul însă- 
mînțării grîului există decalaje 
importante între unitățile agri- 
•ole. Se înregistrează ritmuri

mai accelerate în unitățile din 
» zona deluroasă a județului și 

ritmuri necorespunzătoare în
deosebi în C.U.A.S.C. Cimpia 
Turzii, Gherla și Bonhida. în 
majoritatea unităților din zona 
de cîmpie a județului. O aten
ție sporită trebuie acordată în 
continuare stringerii și depozi
tării neîntîrziate a produselor 
din grădinile de legume, din vii 
și livezi.

• în ferma legumicolă a 
C.A.P. Mintiul Gherlei se ac
ționează intens la recoltarea 
tomatelor, ardeilor și rădăci- 
noaselor. Pînă acum, așa cum 
ne spune inginerul Mihaî Ro
man, șeful fermei, este realizat 
peste 50 la sută din volumul 
total al livrărilor la fondul de 
stat, ceea ce însumează o can
titate de 550 tone produse de 
bună călită te. Avînd în vedere 
însă că în cîmp se mai află

importante cantități de legume; 
iar timpul este înaintat, este 
necesar să se acorde o atenție 
sporită recoltării și transportu
lui neîntîrziat al acestora la 
adăpost. In cîmp. alături de 
cooperatori, i-am aflat și pe 
elevi, în număr de peste 200.

• La C.A.P. Hășdate recol
tarea porumbului se află în sta
diul ’final. Din totalul de 125 ha 
au fost deja recoltate mai bine 
de 115 ha. Alături de coopera
tori, la strîngerea recoltei par
ticipă zilnic peste 400 tineri de 
la unitățile economice „Lemnul" 
și „Meseriașul" din orașul Gher
la, precum și cîteva sute de 
elevi din localitate. La transpor
tul porumbului se acționează 
cu remorci și două camioane de 
la I.T.A., alături de un număr 
de 25 atelaje ale unității și ale 
membrilor cooperatori.

Printre tinerii care, in această perioadă, ajută la strîngerea și depozitarea recoltei se numără 
și elevii de la Liceul „Mihai Viteazul" din Capitală. Zilnic, ei pot ji întîlniți la depozitul de 
legume din Gara de Est, unde sortează și depozitează zeci de tone de cartofi. Printre frun
tași se numără și elevii clasei a X-a R, din rlndtil cărora se remarcă Valentina Andriev, 

Delia Năstase, Daniela Surugiu, Dan Vornicu și mulți alții.

i Toamnă bogată in județul 
Călărași. Și, cum era de aștep
tat, la aceleași cote se inscrie 
și prezenta tinerilor pe itine
rarele recoltelor. După cum am, 
fost informați de Inspectoratul 
școlar al județului, in aceste 
zile se află in cîmp circa 13 000 
de elevi care participă la strin- 
gerea recoltelor de porumb, 
struguri, cartofi și alte legume 
apoi, eșalonat, ei vor fi înlo- 
cuiți de alți peste 24 000 de

■ elevi. Citeva licee dau o consi
derabilă forță de muncă : Li
ceul agro-industrial Călărași —
1 200 elevi. Liceul industrial 
nr. 2 Călărași — 1 400 elevi. 
Liceul industrial nr. 2 Oltenița 
— 1 400 elevi etc. Deja, statis
ticile consemnează rezultate 
remarcabile, o dovadă că tine
rețea și entuziasmul sint mai 
mult decit o carte de vizită.

Primul popas îl facem la 
ferma nr. 11 a I.A.S. Călărași. 
Intr-unui din punctele de lucru 
72 de elevi de clasa a IX-a lu
crează intens la recoltarea 
cartofilor. '„Sintem de la Li
ceul agro-industrial din Călă
rași, ne spixne i^rof. ing. Ni- 
colae Coman. Ne aflăm aici 
din ziua de 16 septembrie. S-a 
lucrat cu spor, munca noastră 
a fost apreciată de beneficiar 
și așa vrem s-o continuăm 
pină terminăm ceea ce ni s-a 
repartizat". „Lucrăm de 7 ani 
cu elevi ai acestui liceu, ne 
spunea șeful fermei, tehnicia
nul Vasile Lefter — iar faptul 
că ne realizăm o parte din 
programul campaniei datorită 
lor, nu putem avea decit cu
vinte de laudă ; în acest sens 
țin să subliniez că aceste re
zultate sint datorate în mare 
măsură calității educației mo- 
ral-profesionale“. Intr-adevăr, 
consultînd caietul de eviden
ță constatăm că cea mai mare 
parte a elevilor și-au realizat 
și depășit norma zilnică : Vio
rica Bodeanu, Gheorghe Gri- 
gore, Stefan Rancu, Florin Tu
dor. Victoria Bozatu, Lauren- 
ția Pădurean sint numai cițiva 
dintre fruntașii acestei cam
panii.

In apropiere, tot la această 
fermă, găsim două clase ale 
aceluiași liceu in plină activi
tate la sortat de gogoșari. Nu
mai săptămîna trecută s-au li
vrat 70 de tone. In pofida mun
cii migăloase, care cere, să re
cunoaștem, multă răbdare nor
mele se îndeplinesc, chiar îna
inte de ora 14 — oră la care se 
termină programul de lucru. 
Tot din caietul tehnicianului 
.evidențiem citeva nume care 
s-au remarcat prin responsabi
litate și hărnicie : Lenuța Mi- 
Flăuș, Doina Pipoș, Aurelia 
Saraga. Florin Moraru — din 
clasa a Xll-a si Ioana Baldo- 
vin. Maria Drăgan.

' Marcu, Coca Pinuaru 
sa XI-a.

Cu un camion care 
toarce în cîmp pentru 
recolta ne/ oprim la ferma nr.
2 viticolă a aceluiași I.A.S. Cei 
ce muncesc aici sint tot elevi 
de la Liceul agro-industrial — 
din clasa a Xl-a horticultură. 
Se culege „la rînd“,- strugurii 
buni (pentru masă), după 
sint îndepărtate boabele 
cate, sint puși în lădițe, 
care nu sint bine copți 
intr-o altă lădită. luind 
mul vinificației. Facem 
noștință cu două eleve - 
ca Petre, secretara
U.T.C. pe clasă și Maria Micu, 
secretara comitetului U.T.C. pe

^iceu. „Norma de 17 lădițe era

o problemă numai In primele 
zile, cînd eram oarecum ten
tați de culoarea și gustul stru
gurilor — ne spune glumind 
Maria. Acum nu mai e nimeni 
care să nu-și facă norma. O 
facem nu numai pentru că e 
vorba de o îndatorire, dar și 
pentru că fiecare dintre noi 
sîntem din comune de oameni 
harnici și nu vrem ca acest re
nume să dispară".

Intr-un alt capăt al fermei, 
lucrează la recoltat struguri și 
elevii clasei a Xll-a — horti
cultură, de la același liceu. 

/Dar pină să ne lămurim des
pre ce este vorba aici avem 
surpriza să fim luati „din 
scurt" de o femeie, imbrăca- 
tă-n haine de oraș, cu pantofi 
de lac, pe cqre am deranjat-o 
(cu prezența noastră) de la cro
șetat. Cînd află cine sîntem, 
ne spune dintr-o suflare că 
„are fobie de ziariști și acti
viști, care una văd si alta 
scriu". Cum nu știa (sau nu 
vroia) să ne spună citi elevi 
se află în acest punct de lu
cru (deși era chiar diriginta 
clasei !) spunindu-ne că asta e 
treaba tehnicianului (.'). cerem 
sprijinul inginerei Ileana Fan- 
dulea de la același liceu. A- 
flăm cu acest prilej că paralel 
cu recoltatul elevii au parcurs 
„pe viu" o parte a materiei, 
respectiv a orelor de practică, 
prin recunoașterea diferitelor 
soiuri de vită de vie si de stru
guri. Tehniciană Georgeta 
Radu — fostă elevă a liceului, 
care nu cu mult timp in urmă 
muncea în vie la fel ca elevii 
pe care-i coordonează — are 
numai cuvinte bune despre rit
mul și calitatea muncii, afir- 
mînd că „sint de nota 
fost chiar zile record 
s-au distins Gabriela 
Marius Mitu. Dorina 
Gheorghe Micuț etc.
timpul cit am discutat, munca 
s-a desfășurat neîntrerupt, nu
mai profesoara pe care (fără 
regret) am 
se numește 
catadicsit 
mină și să 
Poate nu-i
(scris) de la inspectoratul șco
lar. ,

Ne oprim și la Asociația e- 
conomică intercooperatistă Je- 
gălia. Aici, la ferma 2, mun
cesc cu spor la sortat ardei 
gras peste 70 de elevi din cla
sele a X-a B și C, tot de lă 
Liceul agro-industrial Călărași. 
Se află aici și două cadre di
dactice : Aneta Moga și Olga 
Sprincenatu. Din evidente a- 
flăm că se muncește cu spor, 
norma de 15 lădițe e îndepli
nită de majoritatea elevilor.

Am notat normele citorva 
dintre cei mai harnici — Da
niela Trofin, Ada Burlacu, 
Ioana Neagu, Viorica Colceag 
din clasa a X-a B, Mihaela 
Georgescu, Elena Tudor, Cleo
patra Iosif dintr-a X-a C, — 
deși, ni se spune, toți ar merita 
să fie nominalizați. Contribuie 
după părerea noastră la aceas
tă atmosferă de muncă și fap
tul că ei se află aici în regim 
de tabără. După-amiază, in 
sala de mese sint activități de 
club, se ascultă muzică, seara.

10". Au 
in care

Călin, 
Felacă, 
In tot

deranjat-o si care 
Badea Aurelia, n-a 
să ia o lădită in 
se apuce de cules, 
strică un îndemn

Veronica 
din cla-

se în- 
a prelua

ce
stri-

cei
intră , se dansează sau se urmărește 
dru-

cu-
Sili-

biroului

programul tv. Fiind vorba de 
elevi din clasa a X-a. se face 
și pregătire la matematică, fi
zică. chimie, biologie. Ceea ce 
e un nou motiv de apreciere a 
muncii elevilor și cadrelor di
dactice din acest județ.

Pagină realizată de NICOLAE GHELASE, ALEXANDRU
STROE, ION CHIRIC, CĂTĂLIN BORDEIANU, IOAN 

GAVRA și VALERIU TANASOF
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcărațele chemări 
ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, Ia Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

■ , . _ ... X____________________________ {_______________________________________ .__________________________________________________________________ . _________________ ______________ ______________

LA COMBINATUL DE CELULOZĂ 
SI HUlTTE SUCEAVA»

Adeziunea unanimă ți depli
nă la vibrantele chemări cu
prinse în Apelul F.D.U.S., la 
numeroasele inițiative pe care 
România socialistă,'prin cel mai 
strălucit reprezentant al său, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
le-a luat și le ia în favoarea 
păcii a fost exprimată cu fer
mitate ți la adunarea care a 
avut loc la Combinatul de ce
luloză ți hîrtie din Suceava.

Luind cuvîntul !n deschide
rea adunării, Ilie Dugan, mem
bru al Consiliului municipal al 
F.D.U.S., ș subliniat semnifica
ția manifestării în contextul 
amplelor acțiuni pentru dezar
mare și pace organizate în țara 
noastră, afirmînd : ..Entuziasta 
noastră adeziune se întemeiază 
pe convingerea că numai ac
țiunea unită a forțelor uriașe pe 
care le reprezintă popoarele 
poate opri calea spre o catas
trofă nucleară care ar pune in 
pericol tot ceea ce a făurit 
omenirea de-a lungul existen
ței sale“.

In cuvintul lor, lăcătușul Cos- 
tache Macovei, electricianul Va- 
sile Onciu, inginerul Gheorghe 
Nichita. Adrian Ciuciudau, se
cretarul comitetului U.T.C. din 
combinat, tehniciană Catinca 
Manolache s-au pronunțat îm
potriva amplasării de noi ra
chete cu rază medie de acțiu
ne în Europa, împotriva răz
boiului și a amenințărilor de 
război, exprimînd și cu acest 
prilej înalta prețuire față de

LA ÎNTREPRINDEREA DE ARTICOLE 
TEHNICE DIN CAUCIUC ȘI CAUCIUC 

REGENERAT TG. JIU
Mai mult de o mie de oameni 

ai muncii au luat parte la adu
narea consacrată păcii și dezar
mării care a avut loc la între
prinderea de articole tehnice din 
cauciuc și cauciuc regenerat Tg. 
Jiu. în deschidere, subinginerul 
Ion Teiu, șeful secției benzi 
miniere, secretarul comitetului 
de partid, a relevat semnifica
ția noii inițiative de pace a to
varășului Nicolae Ceaușescu. a- 
rătind că Apelul F.D.U.S. este 
o expresie firească a activității 
consecvente desfășurate de tara 
noastră in această direcție, a 
hotăririi profunde a poporului 
român de a face totul pentru 
apărarea păcii, de a continua 
nestingherit opera de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare spre co
munism „Fiind chimiști, — a 
Spus vorbitorul — cunoaștem 
toate aspectele utilizării arme
lor nucleare. Știm ce înseamnă 
pentru om, pentru civilizație o 
singură bombă. De aceea con
siderăm îndreptățite acțiunile 
noastre, pe care este nevoie să 
le amplificăm în continuare, ți 
odată cu noi chemăm la ac

conducătorul partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, neobosit luptător 
pentru înțelegere și colaborare 
între popoarele lumii, de mili
tant înflăcărat pentru cauza 
păcii.

întreaga manifestare s-a con
stituit într-un angajant me
saj de pace adresat lumii, în- 
tr-o imagine vie a hotăririi 
nestrămutate a acestui puternic 
colectiv muncitoresc de a face 
totul pentru menținerea și apă
rarea muncii pașnice, a cuceri
rilor revoluționare ale socia
lismului.

într-o atmosferă de înalt pa
triotism, participanții la aduna
re au adresat o telegramă tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se spune : „Ne alătu
răm întru totul vibrantelor 
chemări înscrise in Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
F.D.U.S., aprobăm și susținem 
cu tărie, din adincul inimilor, 
demersurile și inițiativele con
crete și pline de înțelepciune 
pe care le-ați făcut pe lingă 
conducătorii Uniunii Sovietice 
și S.U.A., ai celorlalte state 
din Europa ți de pe alte conti
nente pentru realizarea unui 
acord care să ducă la oprirea 
amplasării de noi rachete, la 
retragerea celor existente, la 
adoptarea de măsuri concrete 
de dezarmare, pentru întărirea 
păcii și securității in Europa și 
in lume".

țiuni similare toate forțele pro
gresiste de pe Terra".

„Vrem să ne crețtem copiii 
in liniște, pace ți bună înțele
gere — a spus subinginerul 
Margareta Ozun. Nu avem do
rință mai fierbinte decît aceea 
de a munci in liniște centru 
dezvoltarea multilaterală a 
Românei/jsocialiste, de a ne ve
dea copiii cum cresc ți se pre
gătesc să ne ia locul, să ducă 
mai departe ceea ce noi edifi
căm astăzi".

într-o atmosferă de puterni
că angajare patriotică, partici- 
panții au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o te
legramă, In care se subliniază: 
„Adunarea oamenilor muncii 
de la întreprinderea de articole 
tehnice din cauciuc ți cauciuc 
regenerat Tg. Jiu, reunind în
tr-o unitate deplină de gindire 
ți acțiune comuniștii, membri ai 
organizațiilor de masă și obș
tești, bărbați și femei, tineri și 
vîrstnici, exprimă adeziunea 
deplină, dragostea, stima ți re
cunoștința pentru neobosita 
dumneavoastră activitate des
fășurată in scopul întăririi păcii, 

prieteniei, colaborării între po
poarele lumii, pentru o lume 
fără războaie.

însuflețiți de pilduitorul 
dumneavoastră exemplu, vă în
credințăm, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom fi mereu in primele 
rinduri ale luptei pentru pace, 
vom munci pentru înfăptuirea 
neabătută in viață a politicii

la Întreprinderea
METALURGICĂ „REPUBLICA 4 

DIN REGHIN
Peste 2 000 de muncitori, «ingi

neri și tehnicieni de pe marea 
platformă industrială a între
prinderii metalurgice „Republi
ca" din Reghin, s-au reunit, la 
ieșirea din primul schimb. într-o 

amplă și entuziastă adunare 
consacrată luptei' pentru pace 
și dezarmare, pentru realizarea 
unui climat de destindere și co
laborare intre popoare.

Adunarea a foșt deschisă de 
Aurel Grama, secretarul comi
tetului de partid, care a spus, 
între altele : „De pe această 
tinără platformă industrială a 
orașului n'ostru, vizitată cu 
citva timp în urmă de secretarul 
general al- partidului, pre
ședintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit 
fiu al poporului nostru, ne 
alăturăm glasul cu toată fermi
tatea în favoarea generoaselor 
sale inițiative de pace, dezar
mare și înțelegere între popoare, 
în favoarea conținutului de 
idei ale Apelului F.D.U.S., fiind 
convinși că prin lupta comună 
a popoarelor poate fi oprită 
cursa înarmărilor, se poate 
crea în Europa și în lume un 
climat de destindere și colabo
rare". 

partidului și statului nostru, 
vom acționa pentru îndeplinirea 
ritmică și in cele mai bune con
diții de calitate a planului de 
producție, pentru realizarea 
planului la export și mărirea lui 
continuă, considerind că și pe 
această cale ne vom aduce con
tribuția la mai buna cunoaștere 
a patriei noastre în cit mai mul
te state ale lumii".

In continuare, maistrul loan 
Munteanu, președintele comi
tetului de sindicat, a spus : 
,.Am cunoscut ororile celui 
de-al doilea război mondial, cu 
toate distrugerile sale, cu toate 

ororile lăsate în urmă. Tot ce 
s-a clădit, apoi, în anii lumi
noși ai socialismului s-a făcut 
cu trudă și abnegație, cu înflă
cărare și spirit revoluționar. 
Construcția socialismului, operă 
a Partidului Comunist Român, 
poate fi desăvîrșită numai in
tr-un climat de pace și înțele
gere. De aceea, mă alătur fără 
rezerve Apelului reprezentanți
lor F.D.U.S., apelurilor de pace 
și înțelegere ale poporului nos
tru".

La rîndul său, muncitorul 
Csato Ladislau, președintele 
comitetului O.D.U.S. din între
prindere, a făcut un emoționant 
apel la rațiune și luciditate, 
spunînd : „Noi — români, ma
ghiari și germani de pe această 

■străveche vatră românească — 
trăim și muncim uniți și înfră
țiți în muncă și viață. Am făurit 
împreună orașe și uzine mo
derne, cum este această perlă 
a metalurgiei românești, aici, 
pe Valea Mureșului, ne creș

tem copiii împreună, ii Învă
țăm să fie harnici și pricepuți. 
Cu gindul la aceste viitoare 
generații, la viitorul luminos al 
patriei noastre socialiste, jalo
nat de prevederile celui de-al 
Xll-lea Congres al - partidului, 
îmi alătur glasul întregului 
nostru popor, cerînd înțelegere 
și renunțarea la amplasarea în 
Europa a noi arsenale nu
cleare".

In cadrul acestei entuziaste 
adunări au mai luat cuvîntul 
inginerul-șef al întreprinderii, 
Gheorghe Cîmpeanu, Ana Dane, 
președinta comisiei de femei, 
Florin Mărcuș, secretarul co
mitetului U.T.C., care au expri
mat aceleași sentimente de ade
ziune totală la politica partidu
lui și statului nostru, la bogata 
și prestigioasa activitate a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
dedicată păcii, colaborării și 
înțelegerii intre popoare.

într-o atmosferă de mare 
responsabilitate și hotărire una
nimă de a susține cu tărie ini
țiativele de pace ale tării noas
tre, cei prezenți la adunare au 
adoptat textul unei telegrame 
adresate C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care . se spune, între altele :

LA ÎNTREPRINDEREA 
„AUTOBUZUL" DIN CAPITALĂ

O nouă și vibrantă manifes
tare consacrată păcii pe conti
nentul european, de adeziune 
unanimă a tuturor oamenilor 
muncii, tineri și vîrstnici, băr
bați și femei, față de activita
tea desfășurată de președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dedicată înțelegerii 
colaborării și securității, față de 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al adunării reprezentanților orga- 

„Noi, oamenii muncii — ro
mâni, maghiari ți germani — de 
pe platforma industrială a între
prinderii „Republica" din Re
ghin, ne exprimăm profunda 
adeziune la inițiativele dum
neavoastră de amplu ecou in
ternațional, in vederea opririi 
amplasării pe continentul nos
tru a noilor rachete cu rază 
medie de acțiune, retragerii și 
distrugerii celor existente, pen
tru apărarea dreptului suprem 
al tuturor popoarelor Ia viață, 
la pace.

Vă asigurăm, tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, că 
vom munci cu inaltă răspun
dere patriotică și revoluționară 
pentru a ne aduce contribuția 
la continua înălțare a patriei 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație, la înfăptuirea politicii 
interne și externe a României 
socialiste, avind vii în sufle
tele noastre prețioasele Indicații 
și îndemnuri pe care ni le-ați 

adresat cu prilejul recentei 
dumneavoastră vizite de lucru 
in întreprinderea noastră".

Participanții au adoptat un 
mesaj adresat O.N.U., precum 
și textele unor scrisori către 
ambasadele U.R.S.S. și S.U.A., 
ale statelor europene la Bucu
rești.

nizațiilor de masă și obștești și 
ai celorlalte organizații com
ponente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste a avut 
loc, sîmbătă, la cunoscuta în
treprindere bucureșteană „Auto
buzul".

Adunarea a fost deschisă de 
Ștefan Goage, secretar al Comi
tetului de partid al sectorului 
5 din Capitală.

„Glasul tovarășului Nicolae 

Ceaușescu — a spus muncitorul 
Nicu Vlăsceanu, președintele 
O.D.U.S. din întreprindere, — 
este însuși glasul poporului 
nostru. De aceea, cu hotărire și 
cu toată inima susțin inițiati
vele secretarului general al 
partidului, care constituie un 
vibrant apel la rațiune, care 
exprimă pe deplin voința de 
neclintit a întregului popor 
român de a-și aduce întreaga 
contribuție la supremul ideal 
al omenirii, de a trăi într-o 
lume a păcii șl progresului".

într-o atmosferă de înaltă 
responsabilitate politică, de pu
ternică angajare muncitorească, 
adunarea oamenilor muncii de 
la întreprinderea „Autobuzul" 
a adresat o telegramă tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, în 
care se spune, între altele :

„Exprimindu-ne întreaga noas
tră adeziune, ia politica de pace 
și colaborare a României so
cialiste. vă asigurăm, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că noi, oamenii 
muncii din întreprinderea „Au
tobuzul", ne vom alătura dum
neavoastră, luptător neobosit

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE NAVIGAȚIE FLUVIALĂ NAVROM 

GALATI
Peste 2 500 de oameni ai 

muncii — navigatori, docheri și 
mecanizatori — din cadrul între
prinderii de navigație fluvială 
NAVROM Galați s-au reunit, în 
portul Bazinul Nou, într-o insu- 
flețitoare adunare consacrată 
luptei pentru pace și dezarmare.

în deschiderea adunării, Geor
ge Georgescu, vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii pe 
întreprindere, a relevat activi
tatea neobosită a președintelui 
României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pusă în 
slujba triumfului politicii de 
pace, colaborare și înțelegere 
între popdare.

în spiritul Apelului F.D.U.S., 
Vasile Grozea, secretar al co
mitetului U.T.C., Gheorghe Vra
bie, președintele comitetului 
sindical. Ileana Crăciun, pre
ședinte O.p.U.S., și Costel Răz- 
ghin, președinte al Crucii Roșii, 
au exprimat sentimente de dra
goste, stimă și respect față de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ale cărui gindire, operă și faptă 
exemplară reprezintă simbolul 
incandescent al epocii noastre, 
inițiativele sale de pace în- 
scriindu-se în prim planul luptei 
împotriva războiului și înarmă
rilor, împotriva creării unor 
zone de tensiune care amenință 
liniștea pe planeta noastră.

într-o atmosferă vibrantă, de 
adîncă simțire patriotică, parti- 
cipanții au adresat C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, o telegramă, in 
care se spune : „Noi, oamenii 
muncii din întreprinderea de 
navigație fluvială Navrom 
Galați, dăm o inaltă apreciere 
inițiativelor dumneavoastră de 
pace in vederea opririi ampla

pentru cauza păcii, desfășurind 
o activitate susținută, cu înaltă 
răspundere revoluționară și pa
triotică pentru înfăptuirea Pro
gramului partidului, a istorice
lor hotăriri adoptate de Congre
sul al Xll-lea și Conferința 
Națională ale Partidului Corr i- 
nist Român, indeplinindu-ne a 
mod exemplar sarcinile deose
bite ce ne revin pentru acest 
an și pe întregul cincinal, parti- 
cipind activ, Cu toată energia, 
la acțiunile ce se vor desfășura 
in țara noastră pentru dezar
mare și pace".

în încheierea adunării au 
fost adoptate textele unui me
saj adresat O.N.U., precum șl 
ale scrisorilor către ambasadele 
Uniunii Sovietice și Statelor 
Unite ale Americii, amasade- 
lor tuturor statelor europene și 
Canadei de la București, în care 
se subliniază necesitatea de a se 
ajunge la un acord privind ne- 
amplasarea in Europa a noilor 
rachete, retragerea și distrugerea 
celor existente, pentru făurirea 
unei lumi a păcii, securității și 
dreptății, a înțelegerii și cola
borării. ■ • 

sării in Europa a rachetelor cu 
rază medie de acțiune, retrage
rii și distrugerii celor existente, 
pentru apărarea dreptului fun
damental la existență liberă și 
demnă al fiecărui popor, al fie
cărui om, a vieții pe pămint.

Deplin conștient! că pace» 
reprezintă bunul cel mai de 
preț al omenirii, că înfăptuirea 
programului de dezvoltare eco- 
nomico-socială a tării sint direct 
condiționate de înlăturarea pe
ricolului de război, ne alăturăm 
acțiunilor și inițiativelor dum
neavoastră de pace, colaborar 
și înțelegere intre națiuni.

Sintem profund recunos
cători dumneavoastră, mult iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru activitatea 
neobosită pc care o desfășurați 
in viața politică internă și in
ternațională, pentru colaborare 
și înțelegere intre toate popoa
rele lumii, pe baza principiilor 
păcii și coexistenței pașnice a 
popoarelor.

Activitatea dumneavoastră pil
duitoare pentru făurirea unei 
Românii socialiste prospere 
constituie pentru noi un imbold 
permanent în opera de transpu
nere în viață a obiectivelor sta
bilite de Congresul al Xll-lea 
și Conferința Națională ale 
partidului, hotăriți fiind a vă 
urma neobosit, acționind ferm 
pentru înflorirea patriei noas
tre, pentru pace".

în încheierea adunării, au fost 
trimise scrisori ambasadelor 
U.R.S.S. și S.U.A., ambasade
lor tuturor statelor europene la 
București, precum și un mesaj 
către O.N.U., în care se adre
sează chemarea la acțiuni luci
de, concrete, pentru , oprirea 
cursei înarmărilor.

BREVIAR UTERAR-ART1STIC ( PERMANENTA DEZVOLTARE

PERENITATEA CULTURII
în cunoscuta colecție „Huma- 

nitas" a Editurii Junimea a apă
rut de curind volumul lui Florin 
Brațu „Cultura populară sau 
virtuțile permanenței". Lucra
rea. care investighează o arie 
complexă de probleme, se vrea 
și reușește să fie o contribuție 
cu O vădită amprentă personală 
adusă din perspectiva unui teo
retician aplicat, dar și a unui 

1 bun cunoscător al realităților pe 
care le implică. în ansamblul ei, 
creația populară contemporană 
(din nordul Moldovei în spe
cial) la definirea și valorifi
carea, totodată, a unor aspecte 
esențiale ce țin de permanența 
civilizației și culturii populare, 
de locul distinct pe care acestea 
îl ocupă in conțextul procesului 
de evoluție a societății noastre 
actuale. O primă parte a volu
mului este consacrată conceptu
lui de cultură populară, semni
ficațiilor multiple ale acestuia. 
Trecind in revistă o serie în
treagă de puncte de vedete re
feritoare la înțelegerea sensului 
și semnificației culturii popu
lare, Florin Bratu nu se mulțu
mește cu o slmpă inventariere a 
acestora, ci încearcă să ofere o 
imagine sintetică asupra evolu
ției conceptului, detașind impli
cațiile practice ale înțelegerii 
juste, ale cercetării obiective. 
Științifice a domeniului pus in 
discuție. Multe din punctele de 
vedere emise de autor merită o 
dezbatere mai largă, care Să de
pășească limitele unei simple 
enumerări; din rațiuni de spa
țiu ne vom mulțumi să obser
văm doar că, în puține pagini 
Florin Bratu reușește «a arti
culeze organic principalele as
pecte ale problemei de care se 
ocupă, descriindu-și cu sigu
ranță și acuratețe stilistică aria 
investigațiilor sale, fapt ce Con
stituie o iheitantă invitație la 
continuarea lecturii. Așezindu-și 
cercetarea „sub semnul aprecie
rii asupra rolului determinant al

maselor in făurirea istoriei", au
torul evidențiază cu pregnanță 
sensul profund umanist al valo
rilor spirituale create de popor, 
relevînd permanența acestora 
din urmă, strînsa lor legătură 
cu viața, cu dăinuirea de mile
nii pc aceste pămînturi a stră
moșilor noștri, modul in care 
vechea cultură populară se con
tinuă, prin sensurile ei funda
mentale, cu valorile nou create. 
Tinînd să exemplifice afirma
țiile referitoare la ampla deschi
dere umanistă a culturii popu
lare. Florin Bratu ne oferă, ple- 
cînd de la această intenție, o 
interpretare personală, foarte 
interesantă, a motivului miori
tic, interpretare rezultată prin 
abordarea din perspectivă socio
logică a capodoperei poeziei 
noastre populare, „Miorița". Pa
gini la fel de dense, punind în 
evidentă capacitatea autorului 
lucrării de a scoate la lumină 
Sensuri inedite, de a face aso
ciații originale, ne Sint oferite și 
de capitolul „Sacru, profan, fan
tastic sau perpetua receptare a 
realului".

Un alt aspect important și 
deosebit de complex abordat in 
volum îl constituie fenomenul 
creației și creativității populare. 
După o serie de considerații 
teoretice, Florin Bratu ne oferă 
in această direcție o analiză 
pertinentă a creației populare 
contemporane, exemplificată cu 
texte (versuri) apartinînd unor 
autori populari actuali. Sensul 
analizei (dar și al demonstrației 
prin text) este acela de a dovedi 
amploarea fenomenului creati
vității populare, perenitatea va
lorilor și ideilor vehiculate prin 
intermediul acestuia, rolul fun
damental jucat în această pri
vință de Festivalul național 
„Cîntarea României" — cadru 
deosebit de complex și de fertil 
în care sint valorificate și stimu
late energiile creatoare ale po
porului nostru.

POPULARE
Deosebit de actuală prin pro

blematica pe care o tratează, va
loroasă prin conținutul intrinsec 
și prin deschiderile pe care le 
propune, scrisă cu rigoare știin
țifică, dar și cu eleganță stilis
tică proprie literatului, cartea 
lui Florin Bratu conține nume
roase alte „teme" interesante re
feritoare la specificul național, 
la virtuțile integratoare ale cul
turii populare, la raportul aces
teia din urmă cu mijloacele de 
comunicare în masă, la necesi
tatea de a păstra puritatea și 
autenticitatea creației spirituale 
de sorginte populară.

CORNELIU OSTAHIE

CARTEA DE FILM

PREMIERE CINEMATOGRAFICE
călărețul cu calul

DE AUR
Producție „Mosfilm", 1981, Film 

stereoscopic, color, durata : 1 h 
8' (Cinema Luceafărul), Scena
riul : Vlktor Vitkovlci ; Regia : 
Vasili Juravlioc. Cu : Fidgn 
Gafarov. Irina Mallșeva, Ilșat 
Iumagulov, Plotr Glebov.

Film în relief. Transpunînd 
printr-o tehnică specială moti
vele unor vechi basme bașkire, 
filmul oferă spectatorilor po
sibilitatea urmăririi unui spec
tacol original, care dă iluzia 
celor trei dimensiuni.

DRUMUL SPRE VICTORIE
Producție S.U.A., 1981. Cine

mascop. color, durata : 2 h (Ci
nema Patria, București, Favo
rit. Excelsior). Scenariul : 
Evan Jones, Yabo Yablonsky , 
Regia : John Huston. Cu : 
Michael Caine, Sylvester Stal
lone, Max von Sydow, Pele, 
Bobby Moore. Ardiles, Deyna.

Un mare regizor conduce o 
echipă de supervedete actori
cești și ale fotbalului -interna
tional Intr-un film dramatic, 
care are în centrul acțiunii un 
meci de fotbal între echipa ar

matei germane șl selecționata 
detinutilor unui lagăr.

VISIND LA ZAMBEZI
Producție cehoslovacă, 1982, 

Ecran normal, color, durata : 
1 h 31’ (Cinema Central), sce
nariul : Dr. Karel Storkăn ; 
Regla : Stanislav Strnad. Cu : 
Oldrich Kaiser, Svatopluk 
Skopal, Ota Sklencka, Katerina Machackova.

Film de actualitate. Drama 
unui tînăr aflat la limita din
tre visuri irealizabile și realita
te, dintre aventură si adevăra
ta maturizare, dintre tentatta 
unei vieți nocive, marginale, 
Si o viată cinstită, trăită in 
mijlocul oamenilor.

S-A INTÎMPLAT LINGĂ 
ROSTOV

Producție „A. P. Dovjenko". 
1982. Ecran normal, color, dura
ta : 1 h 31’ (Cinema Scala, Fes
tival). Scenariul : Ramiz Fata- 
liev ; Regla : Konstantin Er- 
șov. Cu : Alexei Petrenko. 
Leonid Filatov, Iaroslav Ga- 
vriliuk, Vitali Sapaiov.

GRID MODORCEA

DANA DUMA:

AUTOPORTRETELE 
FUMULUI

Un tînăr critic de film debu
tează editorial la Meridiane cu o 
lucrare ambițioasă consacrată 
unui domeniu special. Autopor
tretele filmului de Dana Duma 
este o carte de film, dar o carte 
de filme despre „filmul în film", 
despre acele opere cinematogra
fici care se constituie într-o o- 
glindă a artei a șaptea, a opere
lor și a autorilor ei (regizor, ac
tor, operator, scenarist, producă
tor, cascador și lista poate fi 
lungită). Filmul ne aduce a- 
minte Dana Duma are grijă de 
propria istorie revalorificînd 
opere de referință printr-o di
versitate de modalități : citatul, 
parodia, remake-ui. O altă cate
gorie de filme în film se con
stituie în poetici ale cinemato
grafului. La acest capitol au
toarea analizează citeva titluri 
de rezonantă în întreaga istorie 
a cinematografului : „Malec ope
rator", „Omul cu aparatul de 
filmat", „Cîntînd iii ploaie", 
„81/2", „Totul de vînzare", 
„Noaptea americană". Ultimele 
două capitole studiază filmul în 
calitatea lui de „martor al ade
vărului" și respectiv de „model 
de viață". în final sint selectate 
o sută de „filme despre film" 
prezentîndu-ni-se totodată spe
cificul cinematografic al aces
tora. «

Salutăm debutul tinerei au
toare și gestul editurii care i-a 
publicat lucrarea eu convinge
rea că filmul românesc, lumea 
noastră cinematografică are ne
voie nu doar de filme șl de fil
me despre filme, ci și de cărți 
despre filme.

IOAN LAZAR

(Urmare din pag. I)
sabilități, evident, nu în chip 
sacerdotal, defetist, retoric, ci 
în mod practic, concret, pu- 
nînd mai presus de interesele 
personale, așa cum se subli
niază în cuvîntarea din 3 aug. 
a.c., interesele poporului, ale 
partidului, deci raportind ac
tivitatea individuală la obiec
tivele generale ale societății, 
la efortul general al națiunii. 
O astfel de corelație dialectică 
dintre general și particular, o 
astfel de soluționare a con
tradicțiilor existente, ca și a 
acelora care apar și vor apa
re mereu se întemeiază pe 
studierea și înțelegerea te
meinică a cauzelor care Ie 
generează, pe acțiunea con
știentă și hoțărită de comba
tere și înlăturare a vechilor 
stări de lucruri, dar nu într-o 
manieră negativistă, de igno
rare sau de minimalizare a 
unor efecte imediate, ci prin 
explorarea permanentă a unor 
noi posibilități de activitate 
revoluționară, prin crearea și 
prin deschiderea unor largi

perspective care să pună în 
lumină efortul creator al ma
selor, participarea lor la fău
rirea propriului destin comu
nist.

„Partidul nostru a pornit și 
pornește de Ia necesitatea cu
noașterii și aplicării creatoare 
a adevărurilor și legităților 
general obiective la condițiile 
concrete din țara noastră. 
Viața, realitățile, marile rea
lizări obținute dc poporul ro
mân in dezvoltarea economico- 
socială, în construcția socialis
tă demonstrează cu putere 
justețea politicii generale a 
partidului, forța atotbiruitoare 
a materialismului dialectic și 
istoric, a socialismului științi
fic. Practica construcției so
cialiste atestă cu putere de 
netăgăduit că făurirea socia
lismului trebuie să se bazeze 
atît pe legitățile generale, cît 
și pe realitățile economice, 
sociale, istorice și naționale 
ale fiecărui popor, ale fiecă
rei țări". O asemenea abor
dare, O asemenea analiză 
profund științifică se funda
mentează pe înțelegerea rea

listă, pe evaluarea lucidă a 
succeselor obținute, dar și a 
dificultăților, a lipsurilor care 
se manifestă în anumite sec
toare de activitate, iar rele
varea tuturor acestor aspecte 
se înscrie ca un aport creator 
al partidului nostru, al to
varășului Nicolae Ceaușescu 
la îmbogățirea necontenită a 
patrimoniului gîndirii revolu
ționare, la dezvoltarea concep
ției materialismului dialectic 
și istoric. Viața realității, ca 
și realitatea vieții confirmă cu 
putere dinamica schimbărilor 
și transformărilor care se pro
duc în societate, iar gindirea 
creatoare, profund dialectică 
se dovedește în acest caz su
fletul viu al marxismului, al 
filosofiei dialectice, incompa
tibilă cu dogmatisihul și În
chistarea, al concepției mate
rialismului dialectic și istoric, 
o concepție științifică, mili
tantă care conferă demersului 
cognitiv fervoarea, înnoirea 
permanentă ca atribute ina
lienabile ale spiritului revo
luționar, creator.

CINEMA
• Baloane de curcubeu: VICTO- 
ria — 9,30; 11,30; 13,30; 15,15; 18; 
20, GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.
• Desene animate: DOINA — 
9,30; 12,30; 15,30; Drumul oaselor 
— 17,30; 19,30.
• Mlhai Viteazul (3 oct.): TIM
PURI NOI — 9; 12; 16; 19; Munții 
in flăcări (4 oct.) — 9; 11,15; 13,30; 
16; 18; 20; Partidul, inima țării 
(5 oct.) — 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 
20; Străinul (6 oct.) — 9; 12; 16; 
19; Setea (7 oct.) — 9; 12; 16; 19; 
Destine romantice (8 oct.) — 9;
11.15; 13,30; 16; 18; 20; Trandafi
rul galben (9 oct.) — 9; 11,15;
13,30; 16; 18; 20.
• Misterele Bucureștilor: FERO
VIAR — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15, CULTURAL — 9; 11,15; 13,30; 
15,43: 18; 20,15, FLAMURA — 9; 11; 
13,15; 15,30; 17,45; 20.

• Secretul clfrulul: BUZEȘTI — 
15,30: 18; 20.
• Un surls In plină vară: DA
CIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Aventuri la Marea Neagră: 
GIULESTI — 9; 12; 16; 19.
• Haiducii lui Șantecal: PACEA
— 15,30; 17,30; 19,30.
• Întoarcerea din iad: MIORIȚA 

9: 1L.15; 13.30; 15,45; 18; 20.
O Revanșa: MUNCA — 15; 17,15;
19.30.
• Răzbunarea haiducilor: PRO
GRESUL — 16; 18; 20. '
• S-a tntlmplat lingă Rostov: 
SCALA — 9; 11,15: 13,30; 15,45; 13; 
20, FESTIVAL — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.
• Vislnd la Zambezi: CENTRAL
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Drumul spre victorie: PATRIA
— 9; 11,45; 14,15; 15,45; 17,15; 20, 
BUCUREȘTI — 8,45; 11,15; 14; 17;
19.30, FAVORIT — 9; 11,30; 14,15; 
17; 19,45, EXCELSIOR — 9; 11,45;
• Călărețul cu calul de aur: LU

CEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 15,45;
13; 20.
• Intilnire cu tinerețea: VIITO
RUL — 15,30; 17,30; 19,30.

TV
PROGRAMUL 1
15,00 Telex. 15,05 Emlswne 

limba maghiară (parțial cr 
17,50 1001 de seri. 20,00 TeleU 
(parțial color). 20,20 flentru 
zarmare, pentru pace. 20,30 ? 
triel cinstire (color). Emislu 
versuri. 20,40 Orizont te
științific. 21,10 Tezaur f'(color). 21.35 Omul șl «9 
21,45 „Dublura" — episodul 
lor). 22,30 Telejurnal (parțL. 
lor).

PROGRAMUL 2
15,00 Telex. 15,05 Tinere talente. 

15,35 Cenacluri ale tineretului. 
16,00 La Început de săptămină. 
20,00 Telejurnal. 20,20 Moștenire 
pentru viitor. Emil Botta. 21,05 
Publ’citate. 21,10 Muzică de came
ră. 21,30 De pretutindeni., Din fau
na Balcanilor (I). 22,00 Pagini din 
creația românească. George Enes- 
cu — Impresii din copilărie. 22,30 
Telejurnal



LUPTELE

comentarii• dialoguri® note •informații® comentarii® dialoguri®note

La orizont J.O. de la Los Angeles

ÎNCĂ UN SPORT ÎN DERIVĂ?!

L:

Fotbal VI. O etapă a gazdelor, cu eficacitate relativ bună - 23 de goluri înscrise : 17 de 
gazde, 6 de oaspeți • F.C. Olt, la prima înfringere — Politehnica lași și C.S. Tirgoviște la prima victorie I 
Performerele etapei — Sportul studențesc (care confirmă) și F.C. Bihor • După 
ziluzie, statistici și... ce urmează ?

,.cupele europene" — de

Toată lumea — lumea iubi
toare de sport, de succese și de 
glorie — a rămas contrariată 
de comportarea necorespunză
toare, atit de departe de aștep
tări și de obiectivele propuse, a 
luptătorilor români la C.M. de 
la Kiev. încheiate săptămina 
trecută. Să mai repetăm rezul
tatele ? Ne-am situat pe locul 8 
pe națiuni, într-o competiție la 
care au participat 132 de spor
tivi din 33 de țări. Asta la 
„greco-romane". pentru că la 
„libere" nici n-am contat, spor
tivii noștri părăsind, in serie, 
competiția încă din primele tu
ruri ! Echipa de greco-romane 
— disciplină în care țara noas
tră are o renumită școală, re
cunoscută pe plan mondial — 
nu a realizat decit 10 puncte, 
datorită locurilor periferice ocu
pate de component» ei : două 
tocuri patru (Șt. Rusu și I.
Iraica) și două locuri cinci, res- 

Lul luptătorilor ieșind din cursa 
pentru medalii prea devreme și, 
figurind. în consecință, pe locu
rile 7—8. De necrezut, dar ade
vărat ! Un asemenea eșec n-au 
mai înregistrat de 21 de ani, 
din 1962. de la C.M. desfășurate 
la Edmonton. Dar atunci nu 
aveam încă un nivel, o valoare 
ridicată, de-abia începusem — 
cum afirmă înșiși specialiștii — 
să ne infiltrăm în ierarhiile in
ternaționale la citeva categorii! 
După atîția ani este prima oară 
că nu mai cucerim nici o 
medalie la un C.M. Culmea este 
că la ediția de anul trecut, de 
la Katowice, cu aproximativ 
aceeași echipă, am obținut 5 
medalii: 1 aur, 3 de argint și 1 
de bronz. Scara valorilor s-a 
modificat pe măsură ce timpul 
care ne mai desparte de J.O. de 
la Los Angeles s-a scurtat. 
Aceasta poate fi o explicație, 
dar nu este decit in măsură să 
ne îngrijoreze, să ne alarmeze. 
Disciplina luptelor are o mare 
pondere olimpică, sint puse în 
joc — la ambele stiluri — 20

de titluri olimpice. în total 
60 de medalii ! Or, noi, româ
nii, eram o torță în acest sport, 
realizînd o colecție impresio
nantă de trofee și medalii : 13 
de aur, 19 de argint și 24 de 
bronz obținute numai la C.M. 
Ce se-ntimplă cu acest sport în 
care noi am deținut poziții 
fruntașe în elita mondială ? 
Cum se explică eșecul de la 
Kiev? Dorința de a afla un 
răspuns cit mai exact și mai 
competent la aceste întrebări 
ne-a purtat spre federația de 
specialitate! Aici, in sediul 
C.N.E.F.S., din str, V. Conta 16, 
în birourile „luptelor", de la e- 
tajul 5, surprindem, intr-o dis
cuție exact pe această temă, o 
serie de factori de răspundere. 
Dezvăluind intențiile vizitei, 
adresîndu-le întrebarea-cheie, 
reputatul antrenor emerit. Ion 
Corneanu, ne-a dat un prim răs
puns cam evaziv: „Nici noi nu 
știm cum, ce să explicăm! A 
trecut o săptămină și ne tot fră- 
inintăm să găsim cauzele com
portării nesatisfăcătoare la C.M. 
de la Kiev!". Atunci cine poate 
să pună degetul pe rană, ne-am 
zis, dacă antrenorul federal și 
principalul tehnician al lotului, 
Ion Corneanu, dacă ceilalți an
trenori. Ion Cernea, Pavel Ni
colae și dr. N. 
sint în măsură
rece un eșec, o stare de 
stare de spirit legate de 
contraperformanță care, 
simplu, a uluit opinia 
sportivă?! „Să încercăm, 
preună, să dăm un răspuns, 
pentru cititorii ziarului și iubi
torii sportului", le-am propus 
celor patru factori de răspunde
re deveniți interlocutori ad-hoc! 
„Evoluțiile slabe ale reprezen
tanților noștri in lupta de la 
parter, ne-au costat. Aici e o 
greșeală de orientare poate a 
noastră, a 
vii noștri 
deauna, în 
cioare. De

Ploeșteanu, nu 
să analizeze la 

fapt, o 
această 
pur și 
publică 

îm-

tehnicienilor. Sporti- 
au strălucit. întot- 
lupta de sus, în pi- 
aceea, noî am insis-

tat, de-a lungul anilor, asupra 
perfecționării procedeelor exe
cutate, in lupta in picioare, care 
sint mai numeroase și se punc
tează mai bine. Dar la actuala 
ediție a C.M. de Ia Kiev, doar 
două titluri au fost ciștigate cu 
lupta din picioare, restul cu 
lupta din parter (Ion Cornea- 
nu). „E greu să ne explicăm ce 
s-a intimplat de n-au reușit 
performanțe la nivelul lor de 
pregătire, la potențialul și va
loarea lor. Unde au fost 
ciențele noastre, unde ale 
Ce poți să crezi de Rusu, 
cîștigă detașat, la C.E. din 
lie, de la Budapesta, in 
iugoslavului Kasap și a suede
zului Talroth, iar la Kiev, face
2— 2 cu ultimul și este învins cu 
7—3 de primul adversar, in 
lupta pentru „bronz". Am lucrat 
mult mai bine, mult mai atent 
pentru remedierea greșelilor in 
lupta de la parter. Dar băieții 
noștri nu se apără corect, n-au 
deprins mijloacele de apărare". 
(Ion Cernea). „Se pare că am 
lucrat mai mult pentru forța 
generală și insuficient pentru 
forța specifică. Apoi n-am eva
luat destul de exact forța adver
sarilor. Așa s-a ajuns ca favo
rit» Ia medalii din echipa noas
tră să piardă meciurile, la li
mită, la cite un punct : 3—4 
Rusu cu polonezul Supron, tot
3— 1 Draica cu suedezul Lundell 
și cu 0—2, Andrei. Draica a 
pierdut mereu cu aceeași gre
șeală — apărarea. din parter — 
deși am exersat procedeele in
dicate. înclin să cred că spor
tivii noștri, simțind forța ad
versarilor, nu s-au prea bătut, 
nu s-au mobilizat cum ar fi tre
buit, tocmai în cazul acesta. E 
vorba de lacune în pregătirea 
moral-sportivă" (Nicolae Pavel). 
N-a ridicat probleme deosebite 
— după cum spunea medicul N. 
Ploeșteanu — nici starea de să
nătate. Ba. dimpotrivă, testele 
făcute și înainte de plecare și 
după competiție au indicat un

defi- 
lor ? 
care 

apri- 
fața

potențial biologic bun, o capaci
tate de efort superioară, deci 
propice marii performanțe.

Se pare că — și interlqcutorii 
mei au fost de acord — inexis
tența unor pretendenți mai 
numeroși Ia selecția pe catego
rii, i-a făcut pe sportivi să se 
simtă stăpini pe locul lor în 
echipă. Și cînd sportivul știe că 
nu poți renunța la el. pen
tru că nu ai cu cine să-l1 
inlocuiești, intervin blazarea, 
lipsa de rigoare, superficiali
tatea în pregătire. De-aici, 
pină la lipsa de angajament, cu 
toate forțele, atît la antrena
mente, cit și în competiție este 
un singur pas.

Dar, Olimpiada se apropie 
vertiginos. Cu ce gînduri, cu ce 
sentimente și speranțe întîm- 
pină luptătorii și antrenorii lor 
marea întrecere de la Los 
Angeles ? „Noi considerăm un 
accident acest eșec — ne spune 
Ion Corneanu. Avem, totuși, 
timp să luăm măsurile necesare 
ca la J.O. să probăm contra
riul, să ne comportăm pe linia 
bunelor noastre tradiții. Vom 
proceda la întocmirea unor 
programe cu norme și obligații 
mai riguroase, mai severe și de 
cei care nu fac față, spun că nu 
pot, cu părere de rău, ne vom 
despărți. La unele categorii 
vom promova tineri".

Și noi așteptăm ca munca 
federației, a tehnicienilqr de la 
loturi și cluburi să fie recon
siderată, repusă pe drumul cel 
bun, în sportul luptelor noi am 
avut un nume și un renume, 
ciștigate cu trudă și sudoare, 
iar acest moment mai greu 
trebuie trecut cu încredere și 
optimism. Prestigiul școlii ro
mânești de lupte trebuie apărat 
și in bogatul palmares al spor
tivilor tricolori așteptăm să fie 
înscrise noi pagini de glorie, noi 
performanțe și, in primul rînd, 
la J.O. din 1984 !

V. CABULEA

Cu Sportul studențesc, la Graz MERIDIAN
A

Chiar dacă au trecut cîteva 
zile de Ia meciul retur al Spor
tului studențesc la Graz. ne-am 
propus să revenim cu cîteva 
considerații asupra acestei în- 
tilniri, avind in vedere că for
mația din Regie, lideră în cam
pionatul nostru, dispune de po
sibilități și de valori autentice, 
care-i asigură frumoase pers
pective. atît pe plah intern, cit 
și în cupele europene. Firește, 
cu condțția ca nivelul de pregă
tire să crească, odată cu acu
mularea experienței și cu roda
rea echipei în întîlnîrl Interna
ționale.

Miercuri seară, cînd meciul 
dintre S. K. Sturm Graz și 
Sportul studențesc se Încheia la 
egalitate, pe stadionul „Liebe- 
nau“ din localitate, remiza de 
onoare nu făcea altceva declt să 
amplifice dimensiunile acelui 
1—2 de la București, care-i sco
sese din cursă pe studenți, cali- 
fieîndu-i pe austrieci. Devenea 
astfel o certitudine faptul că o 
eventuală victorie la București, 
care ne era la îndemînă, ne-ar 
fi adus promovarea în turul II 
al „Cupei U.E.F.A.", în detri
mentul unei echipe de nivel mo
dest, cu doar una-două indivi
dualități mai răsărite. Așa, însă, 
iată-ne eliminați după un meci 
pe care noi l-am pierdut acasă 
și după altul pe care tot noi îl 
puteam clștlga In deplasare. Din 
păcate, însă, în ambele manșe a 
existat cite ceva care n-a mers...

în partida de la Graz, formula 
de echipă adoptată de profeso
rul Ion Volca a fost, fără discu
ție, originală. Gîndind un joc 
sută la sută ofensiv, antrenorul 
Sportului studențesc a început 
meciul cu Hagi și Coraș la... mij
loc, în spatele terțetului Bucu- 
rescu — M. Sandu — FI. Grigo- 
re. Firește, o asemenea formulă 
presupunea riscuri evidente, dar 
putea fi, în același timp, și de 
natură să stimuleze atacurile 
bucureștenilor prin tendința lui 
Hagi și Coraș de a veni mereu 
în față. Și dacă, la faza „fier
binte" din minutul 3, lucrată de 
Bucurescu, Mlrcea Sandu ar fi 
reușit să înscrie, jocul putea lua 
o turnură net favorabilă băieți-

lor noștri. S-a intimplat, însă, 
că ocazia respectivă n-a fost 
fructificată — Saria (un portar 
bun, dar și teribil de norocos !) 
apărînd „ghiuleaua" lui M. San
du — iar 10 minute mai tîrziu 
Hagi era accidentat serios, fiind 
obligat să părăsească terenul. 
Astfel, întregul eșafodaj tactic 
se fringea devreme, deși Chi- 
haia, introdus în locul lui Hagi, 
va face eforturi serioase de a 
acoperi mijlocul. Nu ne rămine 
decit să dominăm, ceea ce și 
facem, fără a reuși, însă, acel 
ceva care însemna momentul 
finalizării. Trio-ul ofensiv se 
zbate evident și reușește să ri
dice probleme apărării lui 
Sturm, dar totul se oprește îna
intea... golului, pentru că Bucu
rescu se străduiește să creeze, 
pentru că FI. Grigore stă lipit 
de linia de margine, iar M. 
Sandu nu are sorți de izbîndă, 
solitar, în careul suprapopulat al 
austriecilor.

Schimbarea lui Bucurescu cu 
Munteanu I, după pauză, în
seamnă accentuarea veleităților 
ofensive ale. Sportului studen
țesc ; fundașii bucureșteni urcă 
și ei, sistematic, în terenul ad
vers, Coraș muncește enorm și 
smulge exclamații tribunelor, 
dar totul se limitează’ la o do
minare teritorială platonică ! 
Vor mai exista, e drept, două 
ocazii excelente de gol, prima în 
min. 65, cînd A. Munteanu șu- 
tează puțin peste bara transver
sală, iar a doua în min. 87, cînd 
Coraș trimite, de la 6 m., cu 
capul o minge deviată în extre
mis de Saria în bară și de acolo 
afară. Nu trebuie să se înțelea
gă, însă, că Sturm Graz n-ar 
fi făcut decit simplă figurație în 
teren. Austriecii lui Fraydl, con- 
știenți că Sportul vine să joace 
la victorie, și-au concentrat a- 
tenția asupra apărării (unde au 
excelat Feirer și Pichler), mi- 
zind, ca și la București, pe car
tea contraatacului, care le-a adus 
cîteva ocazii favorabile (J.ustin 
min. 6, Szokolay — min. 22, 
Thonhofer — min. 40, Bokota — 
în min. 63 și din nou Szokolay 
— min. 89). De fiecare dată însă, 
Speriatu a fost la post, cum la

post s-a aflat, în majoritatea 
timpului, apărarea noastră.

Acestea fiind spuse, nu ne ră- 
mîne decit să aplaudăm remiza 
de onoare reușită de Sportul 
studențesc la Graz și să ne ex
primăm, în același timp, con
vingerea că S. K. Sturm Graz 
putea fi eliminată. Ne întoar
cem, deci, la meciul tur de la 
București, cel care a fost mo- 
mentul-cheie, dar pe care l-am 
pierdut, cu multă, cu prea mul
tă ușurință, fapt care trebuie 
imputat mai puțin echipei și mai 
mult antrenorului I. Voica, față 
de care avem tot respectul, dar 
căruia trebuie să i se ceară mai 
multă constanță în privința vi
ziunii tactice, a așezării echipei 
în teren. în meciul tur, jirofe- 
sorul Voica a greșit, după cum 
recunoaște el însuși, iar în me
ciul de la Graz a „experimen
tat" o nouă formulă surprin
zătoare cu certitudine pentru 
adversari, dar surprinzătoare și 
pentru jucătorii noștri! Avîndu-i 
pe Hagi și Coraș, iar alături pe 
Mircea Lucescu, I. Voica putea 
prelua sistemul de joc al echi
pei naționale. Nefăcînd-o, a 
realizat un „egal" bun, dar, 
făcînd"o, poate ar fi obținut 
victoria calificării !

în încheiere, cîteva cuvinte 
despre atmosfera prielnică, de 
seriozitate, pe care am consta
tat-o în sinul echipei. Un spirit 
de disciplină exemplară, de co
legialitate în teren și în afara 
lui. sint dublate de modestia 
jucătorilor și de bunul simț — 
cultivate atît de conducerea teh
nică a echipei, I. Voica — C. Ar- 
deleanu, cît și de conducerea 
clubului, adică de președintele 
Mac Popescu și de vicepreședin
tele Gheorghe Banciu. Iar dacă, 
la toate acestea, adăugăm va
loarea certă a lotului, devine 
limpede că există premise au
tentice pentru clădirea unei 
echipe „mari" și pentru obți
nerea unor rezultate de presti
giu internațional, pe care le aș
teptăm cu toată Încrederea.

• în etapa a 9-a a Campionatu
lui vest-german de fotbal, echipa 
S.V. Hamburg, adversara lui Di
namo București în turul doi al 
„Cupei campionilor europeni", a 
Întrecut (jucind pe teren pro
priu), cu scorul de 3—0, formația 
Eintract Braunschweig.
• La Ivangrad (Iugoslavia) In 

cadrul Jocurilor balcanice de te
nis de masă s-au încheiat compe
tițiile pe echipe. La feminin, me
daliile de aur au fost cucerite de 
sportivele din România, care au 
învins, în finală cu 3—1, forma
ția Iugoslaviei. La masculin, pe 
primul loc s-a clasat reprezenta
tiva Iugoslaviei, învingătoare cu 
5—2 în finala cu echipa Bulgariei, 
Medalia de bronz a revenit echi
pei României.
• La poligonul Tunari în cadrul 

finalelor Campionatelor naționale 
și ale „Daciadei" la tir, Florin 
Crlstofor (Steaua) s-a clasat pe 
locul întli în proba de armă li
beră 60 focuri, poziția culcat, cu 
performanța de 600 puncte din 
tot atîtea posibile — record na
țional egalat.

REVERSUL
Începem cu miercurea „cupelor europene". 

O miercure a deziluziilor noastre. Poate și a 
speranțelor înșelate. Sau a promisiunilor ne
onorate. Căci mai bine să nu ne amintim de 
frazele și angajamentele „lustruite" înainte 
de bătălie și tăcerea apăsătoare de după 
eșecuri, dacă nu sint, cumva, supralicitate ex
plicații pe care nu le cred, firește, nici cei 
care le ticluiesc. Dar pe cine încălzesc justi
ficările ? Considerații despre evoluțiile echipe
lor care ne-au reprezentat in competițiile 
continentale am făcut, in comentariile din 
ziua următoare. Nu vrem decit să 'reamintim 
cititorilor — și factorilor de răspundere din 
fotbal — că nu s-au realizat obiectivele sta
bilite, că în loc să facem un pas înainte, am 
făcut doi înapoi, și că, în general, sportul cel 
mai popular și iubit nu ne rezervă, din acest 
punct- de vedere, satisfacțiile și bucuriile pe 
care le-am merita, rezultatele obținute in cele 
mai prestigioase competiții de club nu se si
tuează la nivelul condițiilor și a simpatiei, a 
prizei în mase de care beneficiază „sportul 
rege", la noi. Ne pare rău, dar se pare că vom 
tinji mult după o performanță ca cea reali
zată de Universitatea Craiova in ediția tre
cută a „Cupei U.E.F.A.", întrecere pe care, 
din păcate, acum cîteva zile, valoroasa noas
tră echipă a părăsit-o, e drept, onorabil, dar 
a părăsit-o ! Scepticismul nostru e alimentat 
și de vitregia șanselor care a pindit-o, la trage
rea la sorți, pe singura echipă românească ră
masă in competițiile europene. Dinamo, campi
oana țării. E parcă un făcut: anul trecut a luptat 
încă din primul tur cu Aston Villa, ciștigă- 
toarea trofeului, iar acum, in turul doi va 
avea de susținut o dublă intilnire cu Ham
burger S.V., ciștigătoarea titlului european 
ediția trecută a „C.C.E." însă, vorba unui an
trenor care are și harul unui umor tonic, 
mai bine să cazi de pe un cal frumos ! Dar 
să nu ne pierdem speranțele. Echipa Dinamo 
s-a mai confruntat cu echipe de inaltă clasă 
internațională și n-a ieșit deloc șifonată : 
vezi Internazionale Milano. Real Madrid, 
Eintracht Frankfurt pe Main...

Și cu aceste gînduri și speranțe să revenim 
la etapă. Performere, de această dată, pot fi 
considerate Sportul studențesc — liderul con
firmă — și ne pare, tocmai de aceea, rău că 
deși avea șanse reale de a se califica în 
dauna formației austriece Sturm Graz, ea 
le-a irosit, cu o superficialitate, chiar irespon
sabilitate de condamnat. Ar fi putut să-și ciș- 
tige, în momentul actual de conjunctură, sim- 
patizanți numeroși, din toată țara. Formația 
din Regie ne-a mai demonstrat și la Graz și 
la Ploiești, că se simte bine, joacă pe orice 
teren, ca acasă. Numai pe terenul din Ghen- 
cea nu !... Orice eforturi ale ploieștenilor le-a 
anihilat în maniera ' ‘ ' .
experiență, care beneficiază de un mănunchi 
de talente fotbalistice autentice. Petrolul ră
mâne să poarte, în continuare, „lanterna ro
șie" și nimeni n-ar vrea să aibă, in aceste 
zile, inima lui Mateianu. O figură frumoasă, 
pentru cariera ei, a făcut echipa din Oradea, 
dar a întristat lumea de legendă a Rapidului, 
căruia, iată, i se deschid anevoie semafoarele 
verzi în divizia A. Un scor mare a realizat 
Dinamo și nu-i de mirare pentru ci a intilnit, 
în F.C. Baia Mare, o echipă care joacă un 
fotbal frumos, dar un fotbal prea romantic, 
prea ineficace. Pagina cea mai interesantă a 
etapei s-a scris la Craiova, în derbiul etapei. 
Așa cum s-a văzut pe micul ecran, me
ciul a avut un ritm alert, faze de bun spec
tacol, acțiuni viguroase la o poartă și alta, și 
suspansul fierbinte pe care l-a adus golul 
talentatului Lăcătuș (min. 6) care a ținut tri
bunele în tensiune și emoție pină în min. 71

uri ale pi 
unei echipe mature, cu
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cînd Cămătaru a înscris golul egalării. Dacă 
in prima repriză s-a simțit un anume echilibru 
și steliștii au avut încă vreo două ocazii bune 
să majoreze scorul, în cea de-a doua gazdele 
au forțat egalarea și victoria, acțiunile Și 
situațiile favorabile fiind mult mai nume
roase și cursul. jocului nu putea avea un alt 
deznodământ decit cel pe care l-a avut. Dar 
ideea care se desprinde din acest meci nu 
este atit victoria gazdelor, cît faptul că echipa 
craioveană a obținut-o, in fața unui adversar 
decis, care le-a mai făcut celor din Bănie 
clipe grele, și pe același stadion, cu șapte 
absențe — Lung, Tilihoi, Ungureanu, Cîrțu — 
surprinzătoare absența lor, cînd erau valizi și 
aveau drept de joc ! — Bălăci, Crișan Și Geol- 
gău, — ultimii trei indisponibili. Iată un fapt ' 
care ne bucură : echipa Universitatea Craioava 
rămine, în continuare, o forță, pentru că are 
rezerve, talente tinere de mare valoare — 
Adrian Popescu, Drinceanu, Bicu, Săndoi... 
Regretul nostru este că, pîndită de lipsa de 
șansă, de împrejurări nefavorabile, nu Și-a 
continuat, cu strălucire, cariera in „Cupa 
U.E.F.A." ca in ediția trecută. Să mai .mențio
năm că și evoluția tinerilor steliști a fost, de 
data aceasta, la nivelul prestațiilor relevante 
din acest campionat și că veteranul Iordache, 
din nou la înălțime, are în Lăcătuș, Pușcaș, 
Balint et. comp, coechipieri valoroși și ambi
țioși.

Făcînd o sintetică trecere în revistă a carac
teristicilor și „evenimentelor" etapei, să con-. 
semnăm că s-au înscris 23 de goluri (17 
aparțin gazdelor, care au obținut 7 victorii, 
6 — oaspeților, cu două victorii, deci nici un 
„egal"), că F. C. Olt suferă prima înfringere 

\ la Tg. Mureș, iar tirgoviștenii se află la prima 
lor victorie, ca și studenții ieșeni — care au 
mai înregistrat, o premieră — primele goluri 
marcate in Copou ! Doar promovata Dunărea 
C.S.U. Galați rămine singura echipă care n-a 
obținut nici un succes, după cum neînvinse 
continuă să reziste țjoar două echipe, cele care 
și ocupă, dealtfel, primele două locuri : Spor
tul studențesc și Dinamo. Cea mai mare tris
tețe o trăiește, după această etapă, galeria 
giuleșteană, care-și susține cu patos echipa, 
dar zeița Fortuna -nu-i îmbrățișează pe „vi
șinii" ca și în meciul de simbătă, de pe Repu
blicai, cînd au fost permanent la cirma jocului
— insă numai cu elantil, voința, dăruirea și cu 
cele două valori certe, Ion Ion și Manea, nu se 
poate ajunge departe ! Remarcăm revenirea 
puternică a echipei lui Dobrin care realizează 
scorul etapei în fața unui adversar, adesea 
incomod in deplasre.

Bat, acum, la ușă, amenințind chiar, meciu
rile oficiale ale fotbaliștilor tricolori. Este 
reversul monedei care trebuie să aibă stră
lucirea cea mai puternică. Principalul obiec
tiv al fotbalului nostru, in general, este repre
zentarea cu succes, cu rezultate de prestigiu 
în arena internațională. Olimpicii întîlnesc 
miercuri, în deplasare, echipa similară a 
Olandei, într-o partidă decisivă. Sperăm că 
M. Lucescu și Gh. Staicu vor încredința tri
courile cu tricolor celor mai capabili jucători
— luptători dîrzi, ambițioși, cu dragoste fier
binte pentru culorile patriei — în stare să ne 
aducă marea bucurie a victoriei și speranța 
calificării. Pe urmă vin celelalte întilniri 
grele, tot decisive, ale olimpicilor, eu Italia, 
iar ale naționalei cu Cipru și Cehoslovacia. 
Două obiective fundamentale, două mari pro-

' misiuni — turneul final al C.E. din Franța Și 
turneul olimpic de la Los Angeles. După atîtea 
ratări, după atitea înecuri la mal, măcar acum...

VASILE CABULEA

REZULTATELE TEHNICE DIN

DIAGRAMA
ETAPEI

■ DINAMO — F.C. BATA 
MARE 4—1 (2—0). Golurile au 
fost marcate de Dragnea (2) și 
Orac (2). respectiv Sept

■ RAPID — F.C. BIHOR ORA
DEA 0—1 (0—0). Golul victoriei 
bihorene a fost Înscris de Grosu.

■ A.S.A. TG. MURES —F.C. 
OLT 2—1 (2—1). Punctele au
fost realizate de Ilie Costel și 
Fanici. respectiv Iordache.

■ C.S. TÎRGOVIȘTE—DUNĂ
REA C.S.U. GALATI 1—0 (0— 
0). Unicul gol a fost marcat da 
Burleanu.

■ UNIVERSITATEA CRAIO
VA — STEAUA 2—1 (0—1).
Oaspeții au deschis scorul prin 
Lăcătuș, golurile formației gazdă 
fiind marcate de Cămătaru și 
Irimescu (din lovitură de la 
11 m).

■ POLI IAȘI — CORVINUL 
HUNEDOARA 3—0 (1—0). Au
torii golurilor: Paveliuc. Flo
rean și Lala.

■ F.C. ARGEȘ — S.C. BA-
CAU 4—0 (3—0). Punctele au
fost înscrise de Jurcă, Dorel 
Zamfir. Nica și Iovănescu.

■ JIUL — CHIMIA RM. VTL- 
CEA 1—0 (1—0). Unicul gol a 
fost marcat de Varga.

■ PETROLUL — SPORTUL 
STUDENȚESC 0—2 (0—0>. Go
lurile au tost realizate de M. 
Sandu si Șerbănică.

Clasament
Sportul itud. c K 1 0 14— 1 11
Dinamo 6 4 2 0 12— 2 10
Jiul . 6 4 0 2 4— 6 8
A.S.A. 6 3 2 1 4— 4 8
Steaua 6 3 1 2 13— 4 7
Univ. Craiova 6 3 1 2 9— 5 7
F.C. Olt G 2 3 1 S— 4 7
F.C. Bihor G 2 3 1 7— 6 7
S.C. Bacău 6 3 1 2 5— 4 7
Poli iași G 1 4 1 5— 4 fi
C.S. T-vișto G 1 3 2 5— 7 1
F.C. Argeș 6 2 0 4 1— 4 4
Rapid G 1 2 3 5— 4 4
Corvlnul G 1 2 3 6— 9 4
Chimia fi 1 2 3 3— 7 4
F.C. Bata Mare G 1 2 3 6—14 4
Dunărea C.S.U. fi e 3 3 1- « 9
Petrolul • i • 1 5—11 a

Etapa viitoare
(simbătă, 8 octombrie)

Sportul Studențesc - F.C. Ar
geș ; Chimia Rm.' Vilcea - Cor- 
vinul Hunedoara ; Dunărea 
C.S.U. Galați—A.S.A. Tg. Mureș;

' Steaua - S.C. Bacău ; F.C. Baia 
Mare — C.S. Tirgoviște ; Jiul — 
Rapid : F.C. Bihor — Petrolul ; 
F.C. Olt — Dinamo ; Universita
tea Craiova - Politehnica lași.

DIVIZIA B

Al doilea cuplaj bucureștean 
de rugbi desfășurat ieri, pe 
terenul „Parcul copilului" din 
Capitală, în prezența unui nu
meros public, a dat ciștig de 
cauză fruntașelor clasamentu
lui, Steaua și Dinamo.

Speranțele unul reușit 
tacol rugbistic au fost 
mate de jocurile anoste, 
te de nerv, cu toate că au evo
luat în teren mulți jucători in
ternaționali.

In partida de debut, dintre 
Sportul studențesc șt Dinamo, 
victoria a surîs dlnamoviștilor. 
Ei au dispus de formația stu
denților bucureșteni la un 
«cor destul de sever, 20—5.

Partida- dintre R.C. Grivița 
roșie și Steaua devenită tra
dițională, indiferent de poziția 
celor două echipe în clasa
ment, a constituit o luptă sur
dă, un antijoo supărător, ne
concludent.

Steaua, în postura el de li
der și mai ales de campioană 
a țării, credem, că avea obli
gația să-și demonstreze și ono
reze adevăratele sale calități. 
Or, spre surprinderea genera
lă. steliștii au jucat exagerat 
de prudent. Exploatînd ma
niera de joc a militarilor, 
grivlțenii au jucat de la egal 
la egal cu partenerii lor da 
întrecere. în min. 58, la sco-

formula 1

spec- 
infir- 
lipsi-

rul de 12—9 pentru steliști, 
conducătorul jocului, C. Cris- 
tăchcscu, comite o gravă eroa
re de arbitraj nepenallzînd cu 
o lovitură de pedeapsă echipa 
militară. în această situație, ju
cătorii celor două formații au 
căutat să-șl împartă singuri 
dreptatea, cu pumnii șl picioa
rele. Au fost scene penibile, 
față de care comisia de dis
ciplină a federației este obli
gată să ia cele mai drastice 
măsuri. De asemenea trebuie 
pusă în discuție lipsa de fer
mitate a arbitrului acestei în- 
tîlnlri, depășit în mal toate 
fazele jocului, greșelile comi
se de el constituind, după o- 
pinla noastră, cauzele inciden
tului de ieri.

Maestrul sportului Gh. Plr- 
călăbescu care ne spunea 
după meci : „asemenea acte de 
Indisciplină, in fața publicului, 
aduc grave prejudicii sportu
lui și mai ales rugblulul". 
Dînsul consideră că „la acest 
meci trebuia delegat un arbi
tru competent, sigur in decizii, 
autoritar".

După șapte etape In cam
pionatul național conduc In 
clasament STEAUA și DINA
MO, fiecare cu cite 21 de 
puncte.

GABRIEL FLOREA

SERIA I : Gloria Bistrița — 
Prahova Ploiești 2—0 ; Olimpia 
Rm. Sărat — Gloria Buzău 1—2; 
Metalul Plopeni — C.S.M. Bor- 
zești 1—tt ; Dunărea Călărași — 
Oțelul Galați 0—1; Ceahlăul 
Piatra Neamț — Progresul Brăi
la 0—0; C.S. Botoșani — Delta 
Tulcea 4—1 ; C.S.M. Suceava — 
Partizanul Bacău 0—3 (meciul 
nu s-a jucat, echipa din Sucea
va fiind suspendată o etapă) ; 
Unirea Slobozia — Chimia Făl
ticeni 4—0; Unirea Focșani — 
F.C. Constanța 2—0. în clasa
ment : 1. Gloria Buzău 13 p., 2. 
Gloria Bistrița 11 p. ; 3. Progre
sul Brăila 10 p.

SERIA A II-A: Metalul Bucu
rești — Avîntul Reghin 0—0 ; 
ROVA Roșiori — Aluminiu Sla
tina 2—1; Chimica Tîrnăveni — 
Dinamo Victoria 2—3; Nitramo- 
nia Făgăraș —. Șoimii Sibiu 
1—1 ; Constructorul Craiova —• 
Progresul Vulcan 3—0; Automa
tica — C.S.M. ,Sf. Gheorghe 
1—1 ; Gaz metan Mediaș — Car- 
pați Mîrșa 3—1; F.C.M. Brașov 
— Autobuzul 3—1; Unirea Ale
xandria — Chimia Tr. Măgurele 
1—0. în clasament : 1. F.C.M.
Brașov 11 p. ; 2. Carpați Mtrșa 
9 p. ; 3. Unirea Alexandria 9 p.

SERIA A III-A: Olimpia Sa tu 
Mare — Minerul Motru 1—0 ; 
Minerul Lupeni — Universitatea 
Cluj-Napoca 1—O; C.F.R. Caran
sebeș — Metalurgistul Cugir 
1—0 ; Politehnica Timișoara — 
Someșul Satu Mare 6—0 ; Rapid 
Arad — C.F.R. Timișoara 2—1; 
Industria sîrmei — C.S.M. Reși
ța 2—0; Gloria Reșița — Mine
rul Cavnic 2—0; Armătura Za
lău — Aurul Brad 3—1 ; C.F.R. 
Cluj-Napoca — U.T. Arad 6—1. 
în clasament : 1. C.S.M. Reșița 
12 p. ; 2. Politehnica Timișoara 
11 p. ; 3. Universitatea Cluj-Na
poca 8 p.

CRONICA NOUTĂȚILOR

DOI CANDIDAȚI ȘI UN SINGUR TITLU!
■ Ciștigător la Brands Hatch, 
Nelson Piquet amenință pozi
ția lui Alain Prost ■ Tradiția 
motoarelor convenționale s-a 
frint definitiv ! ■ Suită Incre
dibilă de abandonuri ■ Din nou 
flăcări pe circuit ! ■ Titlul se 
va decide la Kyalaml, in cursa 
finală a sezonului

Renumit pentru dificultatea 
sa, pentru urcușurile brutale și 
pantele abrupte, pentru virajele 
strînse și glisante, circuitul de 
la Brands Hatch, pe care s-a 
desfășurat pînă anul trecut 
„Marele Premiu al Angliei", s-a 
transformat acum în „Grand 
Prix-ul Europei", avînd dintr-o 
dată alte sonorități și alte sem
nificații. Ba mai mult, faptul că 
el se dovedise net favorabil 
mașinilor cu motoare conven
ționale, stirnea și mai mare 
curiozitate, intr-un moment în 
care „clanul turbo" domina ln- 
tr-o manieră zdrobitoare. în 
plus, duelul palpitant, pentru 
supremația mondială a piloților, 
dintre Alain Prost și Nelson Pi
quet, făcea ca acest penultim 
circuit contînd pentru clasament 
să fie așteptat cu un interes 
uriaș...

La încercările de vineri și 
simbătă, echipa „Lotus-Re- 
nault", cu Elio De Angelis și Ni
gel Mansell, a ajuns la extaz, 
obținînd cei mai buni timpi și 
declarind cu optimism teribil că 
nu va scăpa șansa primei vic
torii intr-un „Mare Premiu", pe 
anul acesta. în același timp, 
însă, teamul „Brabham-BMW“, 
cu Piquet și Patrese, s-a inter
calat în primele două linii, 
anunțîndu-se la fel de in formă, 
în .vreme ce bolizii roșii ai lui 
Ferrari făceau pereche în linia 
a treia, iar Cheever și Prost se 
așezau, cuminți și îngindurați, 
în poziția a 4-,a, de unde „Re- 
nault“-urile lor aveau puțini 
sorți de izbîndă. Și iată startul, 
drăcesc ca de obicei, după care 
Patrese îl acroșează pe De An
gelis, aducindu-1 in pragul dis
perării. Nu va fi, însă, decit 
primul număr de senzație al zi
lei, pentru că vor urma abando
nuri în serie : Niki Lauda — în 
turul 26, apoi americanul Danny 
Sullivan, cu mașina în flăcări, 
căutîndu-i pe pompieri, și fin
landezul Keke Rosberg și irlan
dezul John Walson ! Rend Ar- 
noux pilotează la limita dintre 
viață și moarte, încercînd să-și

fructifice ultima șansă de a ră- 
mîne în cursa pentru titlul 
mondial, dar pneurile îl tră
dează, tocindu-se prematur și 
obligîndu-1 să se resemneze. 
Bștrinul Enzo Ferrari mai spe
ră în șansa lui Patrick Tam- 
bay, dar și acesta va tăia con
tactul cu 9 ture înainte de fi
nalul cursei, acuzînd tot pneu
rile, care l-ar fi dus înainte, 
tocmai intr-un... viraj ! Dumi
nică neagră pentru „Ferrari" și 
pentru mulți alți. dar duminică 
însorită pentru „Brabham- 
BMW", deși Patrese va pierde 
și el, orice șansă, după coliziu
nea cu De Angelis, Piquet va 
străluci, însă, in mare măsură 
grație motorului care i-a func
ționat „absolut fabulos", după 
cum va declara la sosire.

Instalîndu-se în frunte la 
10 ture de la start, brazilianul 
n-a mai avut nici măcar pre
ocuparea de a face depășiri, bi- 
ciuindu-și motorul fără milă, 
prăvălindu-se pe pante cu vi
teze amețitoare și cățărindu-se 
pe dealuri cu o ușurință fantas
tică. Doar cu virajele a negociat 
mai prudent Piquet, pentru a nu 
risca o ieșire în decor, restul 
fiind floare la ureche, mai ales

cea
cu

că alimentarea a însemnat și 
acum o oprire la stand de nu
mai 19 secunde. în tot acest 
timp, liderul clasamentului, 
Alain Prost, n-a-avut altceva de 
făcut decit sa lupte pentru con
servarea locului secund, rezis- 

' tind absolut eroic atacurilor 
nănraznice lansate de britani
cul Mansell, ultimul mohican al 
echipei „Lotus-Renault", 
care-și anunțase victoria
atîta tam-tam ! Iată, însă, că 
Mansell a fost obligat să se 
mulțumească doar cu locul 3, 
după Alain Prost, mașina lui 
Nelson Piquet trecînd linia de 
sosire cu 8,5 secunde mai de
vreme, ceea ce conșfințea o 
victorie clară. Nu la fel de cla
ră e, însă, situația din fruntea 
clasamentului mondial al pilo
ților, unde Alain Prost mai are 
acum doar un avantaj de 
2 puncte asupra lui Piquet (57 p 
și, respectiv, 55 p). Francezul a 
declarat că ultimul „Grand 
Prix", programat la Kyalami, la 
15 octombrie, va însemna un fi
nal de sezon absolut senzațio
nal, în care, practic, și el și Pi
quet pot deveni campioni Ia fel 
de ușor sau de greu. Oricum, e 
limpede că va fi o cursă în doi.

o cursă de zile mari, în care 
ambii piloți vor juca totul ,pe o . 
carte, lăsînd mașinilor singura 
alternativă posibilă : ori cîștigă, 
ori... explodează 1 Rămine de 
vâeut cum se va sfîrși acest tu
multos campionat mondial, care 
a consfințit la Brands Hatch 
dominația netă a motoarelor 
supraalimentate, lucru recunos
cut și de Niki Lauda, ba și de 
încăpățînatul campion mondial 
de anul trecut, Keke Rosberg, 
care a declarat că diferența din
tre motoarele atmosferice și cele 
turbo e cam aceeași ca între 0 
bicicletă și o motocicletă ! Iată, 
în încheiere, ordinea primilor 
10 piloți, înaintea actului final 
al sezonului : 1. Alain Prost 
(Franța) 57 p ; 2. Nelson Piquet 
(Brazilia) 55 p ; 3. Rene Arnoux 
(Franța) 49 p ; 4. Patrick Tam- 
bay (Franța) 40 p ; 5. Keke Ros
berg (Finlanda) 25 _p ; 6. John 
Watson (Irlanda) 22 p ; 7. Eddie 
Cheever (S.U.A.) 21 p ; 8. Niki 
Lauda (Austria) 12 p ; 9. Jac
ques Laffite (Franța) 11 p ; 10. 
Michele Alboreto (Italia) 10 p.

AL. H,

■ Vineri, In cadrul unei ședințe, Comitetul 
Executiv al C.N.E.F.S. a analizat situația din 
citeva discipline olimpice, mai exact din atle
tism, scrimă, înot și polo. Se pare că nu s-au 
luat nici un fel de măsuri, ceea ce înseamnă 
că lucrurile stau perfect ! ■ Marțea trecută 
dialog pe calea undelor, între cursele charter 
care zburau spre Split și Graz. Craiovenii urau 
Sportului studențesc drum bun și succes — 
prin Ilie Bălăci, iar studenții bucureșteni le 
întorceau urările, prin Gino Iorgulescu.
gest superb, care are multe semnificații ■ Vă 
invităm miine seară în Sala Floreasca, la un 
meci de baschet de mare atracție : Steaua — 
Fenerbahce, din Cupa Cupelor. Partida va în
cepe la ora 18 ■ Aflăm uimiți că un oarecare 
Mircea Canțăr, din Craiova, se pune de-a 
curmezișul echipei locale de fotbal, aducin- 
du-i serioase prejudicii, cum s-a intimplat și 
simbătă, înaintea derbiului etapei. Dacă nu ne 
înșelăm, M.C. e exact același care scria anul 
trecut că Mircea Lucescu n-are ce căuta 
națională ■ Dintr-o 
tima oră aflăm 
Dunca — absentă 
centele finale ale 
cane — va debuta în... arena circului !
succes și 
depusă ani 
românești, 
că nici un 
fructifice 
antrenoare 
campion olimpic de, tir Ion Dumitrescu, că
ruia i s-a adus la cunoștință că nu mai poate 
antrena taleriștii de la A.G.V.P.S., ca urmare 
— chipurile — a unei indicații a federației de 
specialitate I ? ! Dacă toate acestea sint deter
minate de voluminosul dosar înaintat de cam-' 
pion ziarului nostru, federația comite o gre
șeală. Încă una I ■ Din excelentul interviu în 
serial, realizat de talentatul nostru confrate 
Marcel Popescu, cu antrenorul C. Teașcă, în 
paginile revistei „Săptămina".
„r - ■ - ■ .
cieni capabili, de buni meseriași, 
atitea de spus". Perfect de acord 
aceea așteptăm mult, atît de la 
Teașcă, cit și de la generația lui 
■ Și dacă tot sîntem la revista 
cu toată stima pe care i-o purtăm medicului 
primar Dan Claudiu Tănăsescu, nu putem fi 
de acord cu înverșunarea lui de vineri, împo
triva unei echipe care e 
praznic" și de un stelist ca Al. S. ! Iar in ceea 
ce-l privește pe HaQi, mingiiat cu stînfia și 
plesnit Cu di'eapta cronicarului, el face exact 
ce trebuie să facă un atacant rafinat, păstrarea 
excesivă a balonului, în careul advers, fiind nu 
contraindicată, ci chiar recomandabilă! La

Un

la 
de ul- 
Rodica 
la re- 

repttbli- 
Urîndu-i 

mulțumindu-i pentru activitatea 
de-a rîndul in beneficiul gimnasticii 
ne exprimăm, totuși, surprinderea 
club din țară nu s-a gindit să-i 
experiența, oferindu-i un post de 
■ Și mai ciudat este cazul fostului

reclamă TV 
că gimnasta 
nemotivat de 

campionatelor

iuyu„K , reținem o idee :
.Fotbalul românesc nu duce lipsă de tehni- 

care ar avea 
și tocmai de 
generația lui 
Cornel Dinu. 
„Săptămâna",

„iubită nă-

echipa de club, ca și, sau mai Ies, la națională! 
■ O apariție editorială de excepție — cartea re
marcabilului reporter sportiv Dumitru Lazăr, 
intitulată sugestiv „Raliuri automobilistice". 
Văzind lumina tiparului acum citeva zile, sub 
egida editurii „Sport-turism", lucrarea prezin
tă o mulțime de date și întimplări palpitante 
din viața celor mai celebre raliuri ale lumii și, 
bineînțeles, a piloților de raliuri, in frunte cu 
Rbhrl, Mikola și Mouton. Dacă zăriți cartea 
într-o librărie, nu întirziați s-o cumpărați ! 
Merită ! ■ Pentru a nu știu cita oară, aducem 
și noi în discuție problema înghesuielii de la 
masa presei, la meciurile mai acătării, și a ac
cesului ziariștilor spre stadioane, acces condi
ționat de fel de fel de „parbrize" și tichete 
ocazionale, inventate peste noapte și distribuite 
pe sub mină. Un lucru trebuie să știe, o dată 
pentru totdeauna, toți organizatorii : ziariștii 
sportivi merg la meciuri în interes de serviciu, 
dispunînd de legitimații care le atestă calitatea 
și drepturile, fără nici un fel de alte hârtii supli
mentare ! ■ Campionul olimpic John Akii- 
Bua, ciștigătorul probei de 400 m garduri la 
J.O. din 1972, și-a făcut 'cunoscută intenția de 
a participa la Olimpiada de anul viitor. In 
vîrstă de 33 de ani, el revine astfel după trei 
sezoane de inactivitate, intr-un moment in care 
proba respective e dominată copios de feno
menalul Edwin Moses ■ Cu succesul obținut 
la Flushing Meadow, Jimmy Connors a atins 
o performanță unică în istoria tenisului in
ternațional, cîștigind exact 100 de turnee, des
fășurate in intervalul ianuarie 1972 — septem
brie 1983 ! ■ Rămânind in lumea tenisului, să 
notăm că altă celebritate, Chris Evert-Loyd, a 
anunțat zilele trecute că are de gind să-și mai 
continue activitatea competițională pină in 
1985, urmînd să se retragă la virsta de 30 
ani, dedicindu-se familiei. Pe fosta logodnică a 
lui Connors, o credem pe cuvînt ! ■ Dacă 
Chris Evert se gindește la retragere, Bjorn 
Borg, care s-a retras, își anunță revenirea ! 
Simbătă trecută, el a declarat că intenționează 
să participe în sezonul următor la 4 sau 5 
turnee din cadrul „Marelui Premiu", inclusiv 
la Wimbledon, dar cu condiția să beneficieze 
de invitație („Wild Card"), pentru a nu fi ne
voit să joace in calificări ■ Suferind o frac
tură de maleolă și o rupere de ligament, la 
piciorul sting, Diego Maradona a fost, operat 
intr-o clinică din Barcelona, urmînd să rămină 
indisponibil timp de 4 luni. După hepatita vi
rală, pe care a contractat-o imediat după 
„mondiale", iată-l deci pe internaționalul ar
gentinian urmărit în continuare de ghinion.

AL. HORIA
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LISABONA:

Reprezentantul P.C.R. la Congresul
P.S.P. primit de primul ministru al

Portugaliei

PE SCURT

STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Noi acțiuni pentru încetarea cursei înarmărilor, In favoarea soluționării pe căi politice

40 la sută
din șomerii țărilor C.EJK, 

au sub 25 do ani

LISABONA 3 (Agerpres) <— 
Mario Soares, secretar general 
al Partidului Socialist Portu
ghez, primul ministru al Portu
galiei, a primit la Lisabona pe 
tovarășul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., re
prezentantul partidului nostru 
la cel de-al V-leâ Congres al 
P.S.P.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmi
se un salut călduros și cele mai 
bune urări, precum și prosperi
tate poporului portughez prie
ten.

Mario Soareă a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu salutul său cordial, 
urări de fericire și succes, pre
cum șl sentimentele sale priete
nești, de înaltă stimă și apre
ciere.

Secretarul general al P.S.P. a 
evocat cu plăcere vizitele făcu
te în România, Intîlnirile și 
convorbirile avute cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care au avut 
un rol esențial în dezvoltarea 
bunelor relații dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Socialist Portughez.

în cursul convorbirii a fost 
exprimat interesul comun de a 
dezvolta pe mai departe coope
rarea dintre cele două partide 
și de a ridica pe un plan nou 
relațiile de colaborare economi
că, științifică și culturală dintre 
România și Portugalia, de a în
tări prietenia dintre cele două 
popoare.

De asemenea, s-a subliniat 
dorința celor două țări de a pro
mova, in nelatiile dintre ele. ca 
și în politica internațională, 
principiile apărării independen
tei și suveranității naționale, de 
a milita pentru relații noi de de
plină egalitate în drepturi între 
toate națiunile, pentru dreptul 
fiecărui popor de a-și hotărî

singur soarta, fără nici un ames
tec din afară. în actuala situa
ție politică deosebit de încor
dată din Europa șl din lume. 
România și Portugalia pot a- 
duce o contribuție prețioasă la 
cauza destinderii, a dezarmării, 
a „întăririi securității, colaboră
rii și păcii, la apărarea dreptu
lui popoarelor la viață, la pace, 
la bunăstare șl progres.

La întrevedere au participat 
Almeyda Santos și Rui Mateus, 
rpembri ai Comisiei permanen
te a Comisiei Politice a Parti
dului Socialist Portughez.

★
Reprezentantul P.C.R. la cel 

de-al V-lea Congres al Partidu
lui Socialist Portughez s-a în- 
tîlnit, de asemenea, cu liderul 
Partidului Socialist-Democrat, 
Carlos Mota Pinto, viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul apărării naționale.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, au 
fost transmise un salut priete
nesc și cele mai bune urări.

Liderul P.S.D. a rugat să sa 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut cordial și 
urări de noi succese în activi
tatea de înaltă răspundere pe 
care o desfășoară în fruntea 
partidului și statului român.

A fost exprimată dorința reci
procă de a dezvolta relații prie
tenești între P.C.R. și P.S.D. in 
scopul aprofundării și extinde
rii raporturilor de colaborare 
dintre România și Portugalia, al 
conlucrării active împreună cu 
toate forțele sociale înaintate, 
democratice din lume pentru o- 
prirea încordării internaționale, 
reluarea cursului destinderii, 
promovării politicii de coexis
tență pașnică intre țări cu orîn- 
duiri sociale diferite, Soluționă
rii în interesul popoarelor, secu
rității și păcii a problemelor 
complexe cu care se confruntă 
astăzi omenirea.

La întrevederi a participat La
risa Munteanu, ambasadorul 
României'în Portugalia.

pentru dezarmare și
ATENA 2 (Agerpres). — La 

Atena a avut loc un mare mi
ting al partizanilor păcii, îm
potriva proiectelor de ampla
sare a noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune în Euro
pa. Demonstrația care a urmat 
mitingului s-a desfășurat sub 
lozincile : „Nu — rachetelor 
Pershing „Nu — bazelor 
militare".

PARIS 2 (Agerpres). — 
Potrivit unui sondaj de opi
nie efectuat de Institutul 
„Louis Harris-Qrance", ale 
cărui rezultate sînt mențio
nate de agenția France 
Presse, o ma<re parte a fran
cezilor, în primul rînd tine
rii, se pronunță împotriva 
amplasării în Europa occi
dentală a noilor rachete nu
cleare americane cu rază 
medie de acțiune. După cum 
rezultă din sondaj, 44 la sută 
din cei chestionați s-au pro
nunțat .pentru renunțarea la 
amplasarea noilor rachete.

De asemenea, sondajul a 
relevat că 59 la sută din to
talul cetățenilor se pronunță 
în favoarea participării la 
demonstrațiile pentru pace 
și dezarmare. Pe de altă 
parte, 79 la sută din cei ches
tionați și 84 la sută din tine
rii între 18 și 34 de ani con
sideră că sînt insuficient in
formați despre problemele 
păcii și dezarmării.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
— Sub deviza „Asigurați ome
nirii pacea !" la Washington a 
avut loc o demonstrație anti
războinică. Participanții au cerut 
adoptarea unor măsuri eficiente 
pentru înghețarea armamente
lor nucleare și pentru preîntîm- 
pinarea declanșării unui nou 
război.

BONN 2 (Agerpres). — Peste 
4 000 de medici și alte cadre 
medicale au manifestat la Bonn 
cerînd încetarea cursei înar
mărilor, retragerea trupelor 
străine staționate pe teritoriile 
altor state și începerea unui 
proces real de dezarmare în. 
Europa și în lume, transmite 
agenția Reuter,

O delegație a particlpanților 
la demonstrație a remis Minis
terului Sănătății o declarație în 
care se exprimă îngrijorarea 
oamenilor de știință din lumea 
medicală față de intensificarea 
cursei înarmărilor și condamnă 
desfășurarea de noi arme nu
cleare in Europa.

Demonstrația este prima ac-z 
țiune de acest fel inițiată de 
diferite organizații politice, sin
dicate și mișcări de luptă pen
tru pace care urmează să se 
desfășoare în cursul acestei 
toamne în R.F.G. în ^mn de 
protest împotriva deciziei 
N.A.T.O. de a începe Instalarea 
de noi rachete nucleare ame
ricane pe teritoriul R.F.G, șl

pace
al altor state din Europa occi
dentală.

MADRID 2 (Agerpres). — 
Consiliul provincial al Granadei 
a adoptat cu majoritate de vo
turi o propunere a deputaților 
comuniști privind transforma
rea provinciei Andaluzia, din 
sudul Spaniei, în zonă denu- 
dearizată.

a situației conflictuale din America 
Centrală

CIUDAD DE MEXICO 2 (A- 
gerpres) — în capitala Mexicu
lui s-atf încheiat lucrările reu
niunii Asociației de studii la- 
tino-americane, la care au luat 
parte peste 2 000 de academi
cieni și experți politici din re
giune — transmite agenția 
Prensa Latina. Participanții au

adoptat mal multe rezoluții vî- 
zînd soluționarea pe căi politice 
prin negocieri a situației con
flictuale din America Centrală, 
crearea condițiilor pentru In
staurarea unui climat real de 
pace, securitate șl cooperare în 
zonă.

MfflB ® MD»

Sărbătoarea Guineei

Conferința națională anuală a Partidului Laburist 
din Marea Britanie

LONDRA 2 (Agerpres) — La 
Brighton, pe coasta de sud a 
Angliei, s-au deschis, duminică 
după-amiază, lucrările celei de-a 
82-a Conferințe naționale anua
le a Partidului Laburist din Ma
rea Britanie. Delegații vor dez
bate sarcinile partidului în etapa

următoare și vor desemna noua 
conducere a organizației.

înainte de deschiderea lucră
rilor, peste 3 000 de persoane au 
participat la o manifestație în 
favoarea păcii, pentru dezar
mare și destindere internațio
nală, împotriva amplasării pe 
teritoriul național a noi arme de 
distrugere în masă.

O serie de noi sondaje de opinie, întreprinse in diferite state 
occidentale au reliefat creșterea masivă a opoziției fată de 
cursa înarmărilor nucleare. Astfel, după cum atestă ziarul bri
tanic „The Guardian", 61 la sută din populația Marii Britanii 
se pronunță împotriva instalării rachetelor de croazieră pe te
ritoriul țării.

în R.F. Germania, arată revista „Der Spiegel", peste 60 la 
sută din populație consideră că instalarea noilor rachete nu
cleare cu rază medie de acțiune trebuie aminată.

Poporul Republicii Populare 
Revoluționare Guineea sărbăto
rește la 2 octombrie, împlinirea 
unui sfert de veac de la pro
clamarea independentei țării, act 
istoric care a marcat sfîrșitul 
îndelungatei dominații coloniale 
și care a deschis o epocă de 
profunde transformări revolu
ționare pe calea progresului.

Printre preocupările majore 
ale noilor autorități un loc de 
frunte l-a ocupat consolidarea 
independentei politice, printr-o 
serie de măsuri economice vi- 
zind eliminarea consecințelor 
nefaste ale dominației străine, 
inițierea unui complex și vast 
proces de industrializare, pre
cum și dezvoltarea și moderni
zarea agriculturii. -

După preluarea de către stat 
a controlului asupra principale
lor sectoare economice, o aten
ție deosebită a fost acordată 
valorificării superioare a mari
lor bogății naționale de care 
dispune țara, obiectiv ce ocupă 
locul central și în actualul plan 
cincinal de dezvoltare, pe peri
oada 1981—1985. Se are în ve
dere, în principal, modernizarea 
și extinderea extracției și pre
lucrării bauxitei, știut fiind că 
prin rezervele sale de acest mi

nereu, evaluate la circa 10 mi
liarde tone. Guineea se situează 
pe locul trei în lume între pro
ducătorii de bauxită. Dealtfel, 
bauxita asigură 90 la sută din 
veniturile realizate prin export.

în domeniul agriculturii o- 
biectivul primordial îl constituie 
obținerea unei producții agro- 
alimentare capabile să satisfacă 
cerințele consumului intern. în 
acest sens o atenție deosebită 
se acordă realizării unor mari 
complexe agricole, pe baza unei 
organizări moderne a procesului 
productiv și folosirii noilor me
tode agro-tehnice.

între România șl Guineea 
s-au stabilit strînse raporturi de 
prietenie și colaborare, pe di
verse planuri, aflate în perma
nentă ascensiune. în cronica 
relațiilor bilaterale întîlnirile 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și Ahmed Sekou 
Tourâ au marcat contribuții ma
jore la amplificarea și aprofun
darea conlucrării dintre Româ
nia și Guineea, spre folosul 
ambelor popoare, al cauzei pă
cii, progresului și colaborării 
internaționale.

MIRCEA DUȚU

Cea
în nenumărate locuri din 

lume se intensifică preocupă
rile pentru salvarea, pentru o- 
crotirea monumentelor, aceste 
veritabile rădăcini ale unor ci
vilizații adeseori multimile
nare. inestimabilă moștenire 
pentru generațiile viitoare.

Din păcate, monumentele 
sînt tot mai periclitate de ata
cul oștirii de secole a lui Cro
nos cu aliațil 6ăi, vînturile și 
ploile, zăpezile și arșițele și 
mai ales de inamicul public 
iu?. 1 — poluarea. De aceea, în 
ascensiunea ei continuă pe spi
rala progresului omenirea, tot 
mai conștientă de primejdiile 
crescînde ce amenință civiliza
ția, își sporește eforturile pen
tru apărarea monumentelor 
sale.

lată, recent, ministrul grec 
al culturii și al științelor, Me
lina Mercouri, a anunțat ofi
cial declanșarea unui vast pro
gram de salvgardare si conser
vare a Acropolei, care se va 
desfășura pe o perioadă de 
zece ani și va Costa în primul 
an aproximativ 600 milioane 
de drahme. Tezaurul artistic 
de pe „stînca sacră", făurit cu 
25 de veacuri în urmă în răs
timpul unei singure generații, 
în „secolul de aur" al lui Pe
rlele (secolul V înaintea erei 
noastre) va fi apărat printr-o 
multitudine de mijloace si me
tode de efectele poluării at
mosferice. De mai multă vre
me, dealtfel, întreaga regiune 
din jurul Parthenonului — 
„cel mai desăvîrșit poem scris 
în piatră", cum l-a botezat La
martine, asem-uindu-1 cu epo
peile lui Homer și muzica Iul 
Mozart — a devenit un șantier, 
pe care lucrează arhitecți și 
sculptori, ingineri și chimiști. 
Numeroși expert! din diferite 
țări s-au înrolat cu generozi
tate pe „Frontul Acropolei", 
în lupta împotriva maladiilor 
de care suferă marmura mo
numentelor și pentru asigu
rarea stabilității „stîncii sacre".

mai nobilă grijă
Geologii șl inginerii și-au 

concentrat forțele pentru con
solidarea fundațiilor sub a- 
ripa septentrională a Pro- 
pyleelor și sub soclul statuii 
lui Agrippa. La Departamen
tul antichităților Acropolei 
funcționează un laborator ul
tramodern unde se examinea
ză, între altele, fotoelasticita- 
tea monumentelor. Neliniști 
mari stîrnesc cariatidele Ereh- 
teionului, atît de corodate, in
cit urmează a fi înlocuite, cel 
puțin provizoriu, cu mulaje. 
Cariatidele originale se preco
nizează să-și găsească locul 
într-un viitor muzeu al Acro
polei. dotat cu instalații mo
deme de climatizare și conser
vare. care să găzduiască, în fi
nal, toate operele situate în 
aer liber pe „stinca sacră", 
pînă în momentul cînd măsu
rile de combatere a poluării 
atmosferice și alte acțiuni vor 
permite înlăturarea noxelor 
din mediul înconjurător.

Iar, de curînd, agenția Fran
ce Presse relata, într-un am
plu reportaj despre stadiul fi
nal al operațiunilor de prote
jare a unui alt monument — 
măi tînăr — reprezentînd un 
simbol al Parisului —• Tumul 
EiffeL în urma lucrărilor, si
lueta înaltă de 320 de metri a 
turnului a slăbit în greutate cu 
peste 1 000 de tone (fiind înlă
turate cîteva din construcțiile 
■adăugate pe trupul metalic în 
scopuri comercial-turistice), 
au fost întărite structurile care 
se deformaseră și s-a amelio
rat sistemul de protejare îm
potriva riscurilor de incendiu.

Cel de-al treilea etaj — ul
timul — al turnului va fi mai 
lesne accesibil, vechiul ascen
sor hidraulic fiind înlocuit cu 
patru ascensoare noi, electrice. 
Tumul va beneficia de restau
rante și magazine renovate și 
chiar de o nouă poștă.

„Tumul Eiffel nu trebuie să 
fie numai o mașină de urcat 
în aer — a precizat adjunctul 
primarului Parisului. Bernard

Rocher — c! tot ceea ce poate 
propulsa prestigiul capitalei șl 
Industriei noastre".

Renovarea Tumulul Eiffel, 
care a durat aproape trei ani, 
va duce.N desigur, la depășirea 
nivelului recent al’ nufriărulul 
celor care urcă pe acest „aco
periș al Parisului" — 3 mi
lioane de vizitatori pe an.

La începutul lui septembrie, 
Turnul Eiffel l-a întîmpinat în 
mod solemn pe cel de-al 100 
milionulea vizitator al său.

Iată doar cîteva secvențe Ia 
zi surprinse de pe marele front 
al luptei oamenilor pentru re
cuperarea și conservarea mo
numentelor, aceste „cărți de —• 
vizită" ale civilizațiilor. Preo
cuparea, grija pentru apărarea 
monumentelor străvechi se în
scriu între țelurile nobile ale 
bătăliei oamenilor pentru a 
dăinui pe această planetă, re
prezentînd, așa cum spunea, 
atît de sugestiv Andrâ Mal- 
raux, un înălțător „act prin 
care omul smulge ceva mor- 

»tii“.
De aceea, cu atît mai nobilă 

și mai necesară apare uriașa 
bătălie de anvergură... plane
tară pentru salvarea și apăra
rea celui mai desăvîrșit. mal 
minunat și mai de preț mo
nument al vieții pe pămînt — 
omul însuși. împotriva celor 
care, în nesăbuința lor cum
plită, îi pregătesc pieirea cu 
mijloacele ultrasofisticate ale 
războiului.

Acești demenți promotori al 
holocaustului nuclear. care 
plini de trufie îricearcă să sfi
deze dreptul la viață al seme
nilor lor, vor trebui, iar voința 
de pace a popoarelor îi va sili, 
în cele din urmă, să-și aducă 
aminte că sînt oameni Ei în
șiși. Ca urmare, reluînd o altă 
vorbă celebră care pledează 
pentru înțelegere șl armonie 
„Cea mai nobilă grijă a omu
lui este — trebuie să fie — 
OMUL".

VIOREL POPESCU

Presa belgiană, oftată de 
agenția T.A.S.S., relevă că 
aproximativ 40 Ia iută din 
cei 11,7 milioane de șomeri 
din țările C.E.E. sînt tineri 
sub 25 de ani. Aproximativ 
23 la sută din acești tineri 
nu au fost încă angajați ni
ciodată în viata lor.

Chile: apel la convocarea 
unui „Marș 

pentru democrație**
Formațiunile politice șl miș

cările sindicale de opoziție chi
liene au lansat un ape] la con
vocarea unui „marș pentru de- 
njocrație", în perioada 11—13 
octombrie — a anunțat „Proiec
tul de Dezvoltare Națională" 
(PRODEN), una din alianțele 
ce se opun politicii guvernului 
generalului Augusto Pinochet.

Scopul acestor mari demons
trații îl constituie continuarea 
luptei pentru revenirea la de
mocrație, crearea unul guvern 
pe baza unul amplu consens 
național, alegerea ,unel Adu
nări constituante, în sprijinul 
schimbării actualei politici șl 
încetarea stării de urgență.

Majorări de prețuri la țiței
Mexicul a hotărît să ridice 

prețul țițeiului său greu de Ia 
24 la 25 dolari barilul, lncepind 
de la 1 octombrie, ceea ce îi va 
aduce un venit suplimentar 
anual de 74 milioane de dolari, 
s-a anunțat în capitala mexica
nă, potrivit agenției Taniug. 
Prețul țițeiului ușor va rămîne 
neschimbat — 29 de dedări
barilul.

Venezuela a declo majorarea 
prețului la țițeiul greu și foarte 
greu cu 1,5 dolari per baril — a 
anunțat ministrul energiei și 
minelor al acestei țări. Jose 
Ignacio Moreno, citat de agenția 
Venpress. Măsura intră In vi
goare la 2 octombrie.

• PREȘEDINTELE KENVET, 
Daniel Arap Mol, a anunțat for
marea unui nou cabinet, după 
alegerile generale anticipate 
desfășurate în urmă cu cinci 
zile, transmit agențiile interna
ționale de presă.

în actualul guvern — care cu
prinde 23 de miniștri, cu trei 
mai puțini decît fosta echipă 
ministerială — principalele por
tofolii au fost atribuite astfel : 
Elijah Mwangale, ministru de 
externe,. George Saitoti, minis
trul finanțelor și planificării. 
Artur Magungu, ministru al 
lucrărilor publice, locuințelor ți 
planificării urbane, Robert 
Ouku, ministrul muncii. Ken
neth Matiba, ministrul culturii, 
și Maina Wanjigi, ministrul tu
rismului. vicepreședintele țării, 
Mwai Kibaki, menține șl porto
foliul afacerilor interne.
• POLIȚIA VENEZUELEA- 

NA a destrămat o importantă 
rețea internațională de trafi- 
canți de droguri și a confiscat 
667 kilograme de cocaină — 
cantitate apreciată pe piața Ili
cită a drogurilor la peste 700 
milioane dolari.

Tînâra generație spune un
NU HOTĂRÎTarmelor nucleare! Implicare activă, largă

cooperare în lupta pentru viață, pentru pace
,,întreaga pregătire și desfă

șurare ale Anului International- 
al Tineretului trebuie să ducă la 
intensificarea participării tinerei 
generafii din Europa și din toate 
fările lumii la eforturile generale 
pentru solutionarea marilor pro
bleme ale epocii noastre, pentru 
făurirea unei lumi mai drepte și 
mai bune, a păcii și colaborării"

NICOLAE CEAUȘESCU

Tineretul României îți exprimă în aceste zile în cadrul unor 
vaste manifestări ce se desfășoară pretutindeni în țară dorința 
vie de a-și aduce întreaga contribuție la apărarea păcii in 
lume, ta amplele mitinguri din întreprinderi și instituții, cu 
o masivă participore a tinerei noastre generații, se exprimă 
adeziunea fermă față de conținutul Apelului pentru dezar
mară ți pace al adunării reprezentanților organizațiilor de 
masă și obștești și oi celorlalte organizații componente ale 
Frontului Democrației și Unității Socialiste. Fără îndoială 
apelul amintit se face purtătorul năzuințelor și intereselor 
fundamentale ale poporului român, ale tinerei generații a 
potriei de a trăi, munci și crea in pace și independență, de 
a-și putea consacra toate energiile nobilei opere de înflorire 
multilaterală a României pe coordonatele socialismului ți co
munismului. Așa cum a făcut-o și pină acum poporul român, 
tînâra generație a României socialiste, dinamizate de octi- 
vitatea neobosită, de inițiativele strălucite ole tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, vor acționa șl în continuare, cu și mai 
multă hotârîre, umăr fa umăr cu toți oamenii care - doresc 
pacea, pentru a-și face auzit glasul, pentru a spune un NU 
cotegoric evoluției spre distrugere, pentru edificarea unui 
viitor de poee, înțelegere, colaborare și progres.

Continuă preocupare pentru apărarea 
bunului celui mai de preț: PACEA

Vibrantul apel la acțiune unită, neprecupețită In numele dreptului sacru Ia 
viață, > adresat de tineretul patriei noastre tineretului întregii lumi, se înscrie pe 
linia preocupărilor constante ale României de acțiune hotârîtă pentru salvgar
darea păcii. Ca urmare a unei inițiative românești, în 1965, Adunarea Generală 
a Organizației Națiunilor Unite a aprobat „Declarația cu privire la promovarea 
în rîndurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între 
popoare". Pe de altă parte, de la desfășurarea mesei rotunde de la Snagov, 
în 1969, pe problemele securității europene — acțiune de pionierat care a reunit 
pentru prima dată zeci de organizații de tineret în jurul nobilelor idei ale des
tinderii șl înțelegerii pe continent — și pînă la impresionantele marșuri, mi
tinguri și demonstrații ce au avut loc sub genericul „Tineretul României do
rește pacea", constituie o expresie a preocupării statornice a tineretului român 
pentru apărarea bunului celui mai de preț al omenirii: pacea. Nobilele idealuri 
ale poporului român s-au concretizat în vibrantul Apel pentru pace adresat se
siunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrate dezarmării, apel pe 
care și-au pus semnătura 18 milioane de locuitori ai României socialiste între 
care numeroși tineri. Acțiunile pentru pace, în care tineretul este puternic 
angrenat, ce cunosc în prezent o nouă amploare, reprezintă un vast și generos 
perimetru al activității tineretului român, al organizației sale revoluționare, 
pentru înfăptuirea năzuinței comune tinerilor de pretutindeni de a colabora. șl 
a lupta uniți în scopul făuririi unui viitor ferit de spectrul războaielor 
pustiitoare.

Intilniri ale tineretului 
privind dezarmarea

• Seminar bilateral între Consiliile Naționala 
ale Tineretului din țările nordice și U.T.C. —- Co
penhaga, 1975; 0 Seminar bilateral între U.T.C. 
și Consiliile Naționala ale Tineretului din țările 
nordice — București, 1976; © Seminar bilateral 
organizat de Federația Mondială a Tineretului 
Democrat și Uniunea Internațională a Tineretu
lui Socialist — Frankfurt, 1976; © întîlnirea Ti
neretului șl -Studenților din Europa — Varșovia, 
1976; • Seminar bilateral între U.T.C. șl Uniu
nea Internațională a Tineretului Democrat Creș
tin — București, 1977; © Conferința europeană a 
tineretului pe problemele dezarmării — Buda
pesta, 1978; o Seminarul internațional cu tema; 
„Contribuția tinerei generații la edificarea păcii 
șl securității, la înfăptuirea dezarmării în' Euro
pa" — București, 1980; • Lucrările seminarului 
internațional „Tineretul și studenții — solidari
tate pentru pace, dezvoltare națională, dreptate 
socială și o nouă ordine economică internațio
nală" — București, 1980.

Am INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI-
I

cadra propice, realizării apropierii 
și mai bunei înțelegeri intre tineri

Nu întimplător una din componentele devizei Anului In
ternațional al Tineretului este pacea. Aceasta reprezintă 
aspirația fierbinte a tineretului de pe întregul glob, care 
dorește să nu mai trăiască în umbra tot mai amenințătoare 
a arsenalelor nucleare ce sporesc în mod irațional. Tinere
tul. o uriașă forță a progresului contemporan și a înnoirii 
lumii, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, este 
vital interesat ca lumea în care-și duce existența să fie o 
lume a bunăstării, progresului și păcii. Tinerii Terrei vor 
să-și făurească o lume in care să aibă posibilitatea să-șl 
valorifice capacitățile creatoare pentru progresul civilizației 
umane, pentru asigurarea fericirii popoarelor. în cadrHl 
programelor care se elaborează în toate țările globului în 
vederea marcării în 1985 a Anului Internațional al Tine
retului, o atenție deosebită se acordă organizării acțiunilor 
pentru pace. O contribuție de mare însemnătate pentru 
încununarea de succes a A.I.T., Ia realizarea apropierii și 
mai bunei înțelegeri între tineri au adus-o reuniunilo 
regionale, inclusiv cea desfășurată recent la Costineștl. 
Astfel, programul concret de la Costinești de măsuri șl 
activități adoptat de Reuniunea regională europeană con
sacrată Anului Internațional al Tineretului prevede edu
carea tineretului în spiritul păcii, înțelegerii mutuale și 
cooperării între popoare ; sprijinirea propunerilor ,și iniția
tivelor vizînd întărirea păcii universale, dezarmarea, secu
ritatea și cooperarea, încetarea cursei înarmărilor și solu
ționarea pe cale pașnică a conflictelor dintre națiuni ; 
eliminarea obstacolelor din calea participării tineretului la 
activitățile pacifiste consacrate păcii internaționale, de
zarmării, destinderii, progresului economic și social, sta
bilirii de relații prietenești între națiuni ; popularizarea 
în rîndurile tineretului a Anului Internațional al Păcii din* 
1986 și încurajarea participării tinerei generații la celebrarea 
sa, ca și la alte activități organizate sub auspiciile Orga
nizației Națiunilor Unite, cum ar fi Săptămînile Națiunilor 
Unite pentru dezarmare și Campania mondială pentru de
zarmare ; încurajarea efectuării de schimburi de delegații 
de tineret din diferite țări în domeniile educației, culturii, 
sportului, turismului și științei, care să contribuie Ia o mal 
bună cunoaștere mutuală. Dealtfel, pe toate meridianele 
globului au loc mari demonstrații și mitinguri împotriva 
cursei demențiale a înarmărilor, împotriva amplasării de noi 
rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa. Sînt 
lansate apeluri ale tinerei generații din diferite țări Pentru 
apărarea planetei de distrugere, pentru trecerea la 
măsuri concrete de dezarmare. Asemenea acțiuni vor cu
noaște, pe măsură ce momentul marcării Anului Internațional 
al Tineretului se apropie, o intensitate și amploare tot 
mai mari. Se vor întreprinde noi pași spre unirea rîndurilor 
tineretului, indiferent de concepțiile sale politice, filozo
fice, religioase, aspect prevăzut, dealtfel, de programele 
naționale, în lupta pentru realizarea unei mai bune înțe
legeri intre popoare, pentru trasformarea Terrei intr-o 
planetă a păcii.
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